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Türk Dil Kurumu (TDK), Türkçeyi güçlü bir kültürel miras olarak ge-
lecek nesillere aktarmak amacıyla hazırladığı çocuk edebiyatı alanın-
daki yayınlarını, 8 Mayıs’ta kamuoyuyla buluşturacak.

TDK’den yapılan açıklamaya göre, Kurum, dijitalleşmenin etkisiyle dil-
de yaşanan erozyona ve kültürel yabancılaşmaya karşı bilinçli bir set çek-
meyi, çocukların erken yaşta Türkçenin zengin söz varlığıyla buluşmasını 
hedefliyor. Bu kapsamda Türk Dil Kurumunca düzenlenen Çocuk Yayınları 
Tanıtım Toplantısı, 8 Mayıs’ta saat 10.00’da Atatürk Kültür, Dil ve Tarih 
Yüksek Kurumu Yerleşkesi’ndeki Atatürk Konferans Salonu’nda gerçek-
leştirilecek.						                 (AA)

Türk Dil Kurumu çocuk yayınlarını tanıtacak

Kamu Emekçileri Sendikaları Konfederasyonu 
(KESK), Türkiye İstatistik Kurumu’nun (TÜİK) 
enflasyon rakamlarına ilişkin yaptığı açıklamada, 

TÜİK verilerinin toplu sözleşme düzeninin ve 4688 sayılı 
yasanın da iflas ettiğinin ilanı olduğunu belirterek, “Haziran 
ayı sonunda gerçek bir toplu pazarlık masası kurulmalıdır” 

dedi. Açıklamada, enflasyonun resmi verilerde bile yüksek 
seyrettiği ve milyonlarca kamu çalışanının alım gücünün 
ciddi şekilde düştüğü ifade edildi. KESK, hükümetin 2026 
yılı için belirlediği yüzde 16’lık enflasyon hedefinin daha 
yılın ilk aylarında gerçekleşen artışlarla fiilen geçersiz hale 
geldiğini kaydetti.                                                Sayfa 2’de

KESK’ten TÜİK’in açıkladığı enflasyona tepki!

Trendyol Süper Lig ekiplerinden Natura 
Dünyası Gençlerbirliği, Teknik Direktör 
Volkan Demirel ile yolların ayrıldığını 

duyurdu. Kırmızı-siyahlı kulübün açıklamasın-
da, “Yönetim kurulu kararımız ve kendisiyle 
yapılan görüşmeler neticesinde teknik direktö-
rümüz Volkan Demirel’le yollarımız ayrılmıştır. 
Sayın Demirel ve teknik ekibine, görev süreleri 
boyunca kulübümüze sağladıkları katkılar için 
teşekkür eder, bundan sonraki kariyerlerinde 
başarılar dileriz.” denildi.               Sayfa 10’da

Çankaya Belediyesi’nin kültür-sanat viz-
yonuyla düzenlenen etkinlikler, Mayıs 
ayı boyunca Başkent’in sanat hayatına 

canlılık katacak. Her yaştan sanatsever için 
farklı alternatifler sunan program, tiyatrodan 
müziğe uzanan zengin içeriğiyle dikkat çeki-
yor.  Etkinlik biletleri,  biletinial.com/tr-tr  plat-
formu üzerinden temin edilebilecek. Sayfa 2’de

Gençlerbirliği’nde Volkan 
Demirel ile yollar ayrıldı

Atatürk Sanat Merkezi’nde 
takvim yine dolu

Makbule AKGÜL

Ankara Staj ve Çıraklık Sigortası Mağdurları Der-
neği, yıllardır çözüm bekleyen staj ve çıraklık 
sigortası sorununa dikkat çekmek amacıyla 10 

Mayıs’ta “Büyük Ankara Buluşması” düzenleyecek.
Yaşanan mağduriyetin kamuoyuna yansıtılması ve 

kalıcı bir çözüm için ortak irade oluşturulması hedef-
lenen buluşmada, staj ve çıraklık başlangıcının resmi 
SGK başlangıcı olarak kabul edilmesi için yetkililere 
çağrıda bulunulacak.

Dernek tarafından yapılan açıklamada, staj ve çı-
raklık başlangıcının e-Devlet sisteminde ilk işe giriş ve 
4A tescil tarihi olarak yer almasına rağmen kısa vadeli 
sigorta kapsamında değerlendirildiği belirtildi. Bu ne-
denle yüz binlerce kişinin, fiilen çalıştıkları bu sürelerin 
emeklilik hesabına dahil edilmemesi nedeniyle hak kay-
bı yaşadığı vurgulandı.

Açıklamada ayrıca, yurt dışında yapılan stajların 
Türkiye’de sigorta başlangıcı olarak kabul edilmesine 
karşın Türkiye’de staj yapanların aynı haktan yararla-
namamasına dikkat çekildi. TÜİK verilerinde stajyer 
ve çırakların işsizlik oranlarını düşürmede kullanıldığı, 
ancak özlük hakları söz konusu olduğunda “öğrenci” sa-
yılarak kapsam dışı bırakıldıkları ifade edildi.

Dernek, düzenlenecek buluşmayla mağduriyetin ka-
muoyuna güçlü şekilde yansıtılmasını, yetkililere çağrı 
yapılmasını ve kalıcı bir çözüm için yasal düzenleme ta-
lebinin dile getirilmesini hedeflediklerini belirtti. Açık-
lamada, staj ve çıraklık başlangıcının SGK başlangıcı 

olarak kabul edilmesi gerektiği vurgulandı.
10 Mayıs Pazar günü saat 13.00’te Ulus Meydanı’n-

da basın açıklaması yapılacak. Dernek, tüm kamuoyunu 
“Tam sigorta hakkımızdır” sloganıyla eyleme destek 
vermeye çağırdı.

Öte yandan, Resmi Gazete’de 3 Mart 2023’te ya-
yımlanarak yürürlüğe giren 7438 Sayılı Kanun ile yapı-
lan değişiklik sonucu 1999 tarihinden önce sigorta girişi 

olanların emekli aylığı alabileceği bildirilmişti, ancak 
staj ve çıraklık süreleri bu kapsama alınmadığından 
emeklilikte hesaba katılmadı. 

Öğrencilerin staj ve çıraklık dönemlerinde iş kazası, 
meslek hastalığı ve hastalık sigortası için primleri öde-
niyor fakat emekliliğe dair prim ödemeleri yapılmıyor. 
Bu nedenle emeklilik durumunda bu süreler de dikkate 
alınmıyor.

Staj ve çıraklık mağdurları 
Ankara’da buluşacak

Ankara Staj ve Çıraklık Sigortası Mağdurları Derneği, staj ve çıraklık sigortası sorununa dikkat çekmek amacıyla 
10 Mayıs Pazar günü saat 13.00’te Ulus Meydanı’nda “Büyük Ankara Buluşması” düzenleyecek. Staj ve çıraklık 

mağdurları eylemde, “İlk sigorta girişi başlangıç olsun”, “staja adalet” sloganlarıyla taleplerini dile getirecek.

BarajlardaBarajlarda
doluluk oranı yüzde doluluk oranı yüzde 

70,9’a yükseldi70,9’a yükseldi
Devlet Su İşleri (DSİ) Genel Müdürlü-

ğü verilerine göre, Türkiye genelinde 
baraj doluluk oranları geçen yıla göre 

artış gösterdi. 4 Mayıs 2026 itibarıyla baraj-
lardaki aktif doluluk oranı yüzde 70,9 olarak 
ölçüldü.

6 büyük ilin içme suyu barajlarındaki 
doluluk oranları da farklılık gösterdi. Buna 
göre; İstanbul’da doluluk oranı yüzde 71,6, 
Ankara’da yüzde 32,8, İzmir’de yüzde 47,3, 
Bursa’da yüzde 82, Antalya’da yüzde 76,7, 
Muğla’da ise yüzde 97,4 olarak ölçüldü. Ba-
rajlardaki mevcut su miktarına göre; bazı il-
lerde yüzlerce günlük içme suyu rezervi bu-
lunduğu belirtildi. 

Başkent Ankara’daki barajlarda mevcutta 
332 ila 489 gün arasında içme suyu bulunuyor. 
İstanbul’da bu süre 195 ila 246 gün olarak he-
saplandı. İzmir’de baraj rezervleri 534 ila 587 
gün yetecek seviyedeyken, Bursa’da 346 ila 
371 gün arasında su bulunduğu tespit edildi. 
Antalya’da mevcut suyun 147 ila 240 gün ara-
sında yeterli olacağı öngörülürken, Muğla’da 
ise 590 ila 641 gün ile en yüksek su rezervine 
sahip iller arasında yer aldı.                     (DHA)

Beypazarı’nın su altyapısı güçleniyorBeypazarı’nın su altyapısı güçleniyor
Ankara Su ve Kanalizasyon İdaresi Genel Müdürlüğü 

(ASKİ), Beypazarı’nın artan içme suyu ihtiyacını kar-
şılamak ve mevcut şebekeyi güçlendirmek amacıyla 

Karaköy–Çayırhan, Çayırhan–Beypazarı ve Gürağaç–Bey-
pazarı hatlarındaki kapsamlı altyapı çalışmalarını sürdürüyor.

Toplam sözleşme bedeli 310 milyon TL olan üç etaplı pro-
je ile Beypazarı’nın içme suyu altyapısının güçlendirilmesi, 
alternatif su kaynaklarının sisteme entegre edilmesi ve bölge-
nin uzun vadeli su ihtiyacının sürdürülebilir şekilde karşılan-
ması amaçlanıyor. 

Beypazarı’na içme suyu desteği  sağlamak amacıyla Ka-
raköy Mahallesi’nde 4 adet sondaj kuyusu açıldı. Açılan ku-
yulardan toplam 100 litre/saniye verim elde edilirken köşk, 
elektrik ve mekanik imalat çalışmaları aralıksız devam ediyor.

Söz konusu kuyulardan elde edilen suyun, Çayırhan’daki 
100 metreküp kapasiteli ara depoya ve buradan cazibeli olarak 
200 metreküp kapasiteli ana depoya iletilmesi planlanıyor. Bu 
kapsamda biri 13,4 kilometre, diğeri ise 2,6 kilometre uzunlu-
ğunda boru hattı imalatı sürdürülüyor.         (Haber Merkezi)

Emniyet Genel Müdürlüğünün (EGM) “hassas bu-
runları”, zorlu eğitimlerden geçerek suçla müca-
delede aktif görev alıyor. EGM Narkotik Suçlarla 

Mücadele Başkanlığına bağlı Köpek Eğitim Merkezi’nde 
(KEM) yetiştirilen köpekler, teşkilatın farklı birimlerinde 
kullanılıyor. 				       Sayfa 2’de

Tiyatro sahnesi bulunmayan şehirlerde çocuklara 
ve yetişkinlere yönelik ücretsiz tiyatro oyunlarının 
sergileneceği “Vagon Sahne Projesi” kapsamında, 

çocuklar için “Masal Treni”, yetişkinler için ise “Karşı 
Köyün Delisi” adlı oyunlar sahnelenecek.      Sayfa 11’de

Emniyetin “hassas burunları” 
suçla mücadelede görev başında

“Tiyatro Treni”
Ankara’dan yola çıktı

Çankaya Belediyesi, emlak ve çevre 
temizlik vergisi ödemekle yükümlü 
mükelleflerine yıllık birinci taksit için 

son ödeme tarihinin  1 Haziran 2026  oldu-
ğunu bildirdi. Belediyeye ödenen emlak ve 
çevre temizlik vergilerinde gecikme faiziyle 
karşılaşılmaması için ödemelerin belirtilen 
süre içinde yapılması gerektiğine dikkat çe-
ken belediye, vatandaşlara banka, online ve 
vezne üzerinden farklı ödeme seçenekleri su-
nuyor.                                            Sayfa 3’de

Keçiören Belediyesi tarafından Bağ-
lum’da kurulan kurban pazarında be-
sicilerin çadır kuracakları noktaların 

tamamı herhangi bir kontenjan ayrılmaksızın 
canlı yayında ve noter huzurunda kurayla be-
lirlendi. Altındağ 4. Noterliği Başkâtibi Os-
man Sertaç Boztaş tarafından çekilen isim-
ler ve çadır numaraları salonda yüksek sesle 
anons edilirken, çekiliş sonuçları kura komis-
yonu tarafından resmi kayıt altına alındı. Ke-
çiören Belediyesi Zabıta Müdürlüğü tarafın-
dan düzenlenen kura töreni ilçedeki Mevlana 
Kültür Merkezi’nde gerçekleşti.     Sayfa 3’te

Sağlık Bakanlığı verilerine göre, Tür-
kiye’de son 12 ay içerisinde 18 yaş ve 
üzeri yetişkinlerin yüzde 17,4’üne en az 

bir ruhsal hastalık tanısı konuldu. Bu oran, 
yaklaşık her 6 yetişkinden birinin ruhsal bir 
sorunla karşı karşıya kaldığını gösterirken, 
uzmanlar bu rakamın tanı almayan bireyler 
de düşünüldüğünde çok daha yüksek olabi-
leceğine dikkat çekiyor. Modern yaşamın 
hızlanan temposu, ekonomik baskılar, sos-
yal ilişkilerdeki dönüşüm ve dijitalleşmenin 
artan etkisi, ruh sağlığını her zamankinden 
daha kırılgan hale getiriyor. Psikiyatri Uz-
manı Dr. Çağlar Açıkgöz’e göre artık ruhsal 
sorunlar yalnızca bireysel değil, toplumsal 
bir mesele olarak ele alınmak zorunda. Tür-
kiye’de son dönemde artan veriler de bu tab-
loyu net biçimde ortaya koyuyor.  Sayfa 9’da

Çankaya Belediyesi’nden
vergi hatırlatması

Keçiören’de kurban satış 
alanları noter huzurunda 

kura ile belirlendi

“Türkiye’de ruh sağlığı 
alarm veriyor”
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K İ T A P    V İ T R İ N İ
Kendimden Özür Dilerim

Fazla iyi niyet, insanı kendinden özür 
dilemeye mecbur bırakır.

 Öyle zamanlar yaşadım ki ne konuşa-
rak anlatabildim kendimi  ne de suskunlu-
ğum karşılık buldu. 

Şimdi geçmişe dönüp şöyle bir bakı-
yorum da  kimler için yormuşum kendimi.  

Herkesin “o alışkın, o halleder, o af-
feder” dediği kişi olmuşum da bir tek 
kendime zor gelmişim. Herkesin her şeyi 
olmuşum da bir tek kendimi hayatın için-
de unutmuşum.   İnsan bunu çoğu zaman 
geç fark eder. Başkalarına iyi davranmayı 
erdem sanarak yaşar; anlar, tolere eder, su-
sar ve sonunda taşar.  Ama bir gün herkese 
gösterdiği anlayışı kendinden esirgediğini 
anlar. Hep güçlü kalmaya çalışan insan, en 
sonunda kendi sesini duyamaz hale gelir.

Taş Kağıt Makas
On yıllık bir evlilik.
Ömürlük sırlar.
Unutulmaz bir yıldönümü.
Evlendiğiniz kişiyi tanıdığınızı mı sanı-

yorsunuz?
Bir daha düşünün…
Bay ve Bayan Wright için işler uzun 

zamandır yolunda değildi. Hayatı boyunca 
yüz körlüğünden mustarip olan Adam du-
rumunu kabullenmiş bir işkolikti ve karısı 
Amelia da kendini hayvan barınağındaki 
tam zamanlı işine adamıştı. Tam da yıldö-
nümleri yaklaşırken, İskoçya’da iki günlük 
tatili kazanan çift bu hafta sonunun evlilik-
lerini onaracağını ya da tamamen bitireceği-
ni biliyordu. Bilmedikleriyse bu geziyi tesa-
düfen kazanmamış olduklarıydı. İçlerinden 
biri çok uzun zamandır yalan söylüyordu.

Makbule AKGÜL

Kamu Emekçileri Sendikaları Konfederasyonu 
(KESK), Türkiye İstatistik Kurumu’nun (TÜİK) 
enflasyon rakamlarına ilişkin yaptığı açıklama-

da, TÜİK verilerinin toplu sözleşme düzeninin ve 4688 
sayılı yasanın da iflas ettiğinin ilanı olduğunu belirterek, 
“Haziran ayı sonunda gerçek bir toplu pazarlık masası 
kurulmalıdır” dedi. Açıklamada, enflasyonun resmi ve-
rilerde bile yüksek seyrettiği ve milyonlarca kamu çalı-
şanının alım gücünün ciddi şekilde düştüğü ifade edildi.

Açıklamada, “Bu tablonun sorumlusu sadece iktidar 
ve TÜİK değil, aynı zamanda kişisel ikbali için iktidarın 
yedeğinde konumlanan, milyonlarca kamu emekçisi-
ni ve emeklisini sefalete ve yoksulluğa mahkûm eden 
satış sözleşmesine imza atanlardır. TÜİK verileri aynı 
zamanda toplu sözleşme düzeninin ve buna yol veren 
4688 sayılı yasanın da iflas ettiğinin ilanıdır. Bu neden-
le; grevli toplu pazarlık hakkımızın önündeki engeller 
kaldırılarak 4688 sayılı yasa başta olmak üzere mevcut 

mevzuat evrensel sendikal normlarla uyumlu hale geti-
rilmelidir. En geç Haziran ayı sonunda gerçek bir toplu 
pazarlık masası kurulmalıdır” denildi.

KESK Yürütme Kurulu’ndan TÜİK tarafından açık-
lanan enflasyon rakamlarına ilişkin olarak yapılan açık-
lamada, şunlar kaydedildi: “TÜİK’e göre Nisan ayında 
enflasyon aylık yüzde 4,18, yıllık ise yüzde 32,37 oldu. 
Üstelik yıllık enflasyon son 6 ayın zirvesine çıkarak 
yılın sadece ilk dört ayında enflasyon yüzde 14,64’e 
ulaştı. İktidarın 2026 yılı için koyduğu yüzde 16’lık 
enflasyon hedefi ise daha şimdiden fiilen çökmüştür. 
Yıl bitmeden hedefin neredeyse tamamına ulaşılmıştır. 
Nitekim ENAG’a göre Nisan’da enflasyon aylık yüzde 
5,07, yıllık yüzde 55,38 oldu.”

“GERÇEK TOPLU PAZARLIK                                
MASASI KURULMALI”

Artık milyonların hayatta kalma mücadelesi ver-
diği vurgulanan açıklamada, “Bu tablonun sorumlusu 
sadece iktidar ve TÜİK değil, aynı zamanda kişisel ik-

bali için iktidarın yedeğinde konumlanan, milyonlarca 
kamu emekçisini ve emeklisini sefalete ve yoksulluğa 
mahkum eden satış sözleşmesine imza atanlardır. TÜİK 
verileri aynı zamanda toplu sözleşme düzeninin ve buna 
yol veren 4688 sayılı yasanın da iflas ettiğinin ilanıdır. 
Bu nedenle; grevli toplu pazarlık hakkımızın önündeki 
engeller kaldırılarak 4688 sayılı yasa başta olmak üze-
re mevcut mevzuat evrensel sendikal normlarla uyumlu 
hale getirilmelidir. En geç Haziran ayı sonunda gerçek 
bir toplu pazarlık masası kurulmalıdır. En düşük kamu 
emekçisi maaşı yoksulluk sınırı üzerine çıkarılmalıdır. 
Maaşlarımıza nisan ayından itibaren ek yüzde 30 artış 
yapılmalıdır. 2023 Temmuz’dan itibaren hayata geçiri-
len ‘İlave seyyanen ödenek’ taban maaşlarımıza yansı-
tılmalıdır. Verilen sözlerin gereğinin yerine getirilerek 
tüm kamu emekçilerine 3600 ek gösterge verilmeli, 
ilave seyyanen ödenek tutarı mevcut emekli aylıklarına 
eklenmeli ve mülakat kaldırılmalıdır. Kira, kreş ve yol 
desteği verilmelidir. Tüm kamu emekçilerini yoksulluğa 
karşı birlikte mücadeleye çağırıyoruz” denildi.

KESK’ten TÜİK’in
açıkladığı enflasyona tepki!
KESK, TÜİK’in enflasyon verilerine tepki göstererek toplu sözleşme sisteminin iflas ettiğini belirtti ve kamu 

emekçileri için yeni düzenleme çağrısı yaptı. KESK, hükümetin 2026 yılı için belirlediği yüzde 16’lık
enflasyon hedefinin daha yılın ilk aylarında gerçekleşen artışlarla fiilen geçersiz hale geldiğini kaydetti.

Çankaya Belediyesi’nin kültür-sanat vizyonuyla dü-
zenlenen etkinlikler, Mayıs ayı boyunca Başkent’in 
sanat hayatına canlılık katacak. Her yaştan sanat-

sever için farklı alternatifler sunan program, tiyatrodan 
müziğe uzanan zengin içeriğiyle dikkat çekiyor. Etkinlik 
biletleri,  biletinial.com/tr-tr  platformu üzerinden temin 
edilebilecek. Ankara Devlet Tiyatroları’nın sahneleyeceği 
oyunlar arasında dikkat çeken yapımlar şöyle:

Bugün ve yarın Saat 20.00 – Mavi Salon – İzafiyet
 12 -13 -14 Mayıs Saat 20.00 – Mavi Salon – Kadınlar, 

Filler ve Saireler
 12 - 13 - 14 Mayıs Saat 20.00 – Kırmızı Salon – Se-

filler
 19 - 20 - 21 -22 Mayıs Saat 20.00 – Mavi Salon – Dos-

ya: Kelebek 
OPERA VE KONSER ETKINLIKLERI

Ankara Devlet Opera ve Balesi tarafından sahnelene-
cek operanın yanı sıra, özel konserler de sanatseverlerle 
buluşacak:

Bugün Saat 20.00 - Kırmızı Salon – Arşın Mal Alan
8 Mayıs Saat 20.00 - Mavi Salon – Turgut Karadeniz 

ile “Dillerden Gönüllere”
 15 Mayıs Saat 20.00 - Mavi Salon – “Retro Azerbay-

can Mahnıları” konseri 
Tiyatro, Stand-Up ve Gösteriler
Mayıs ayı boyunca farklı türlerde sahne performansları 

da programda yer alıyor.
 9 Mayıs Saat 20.30 - Kırmızı Salon – Sürüklenmiş
 10 Mayıs Saat 20.00 - Kırmızı Salon - Seyfi Bey
 10 Mayıs Saat 20.00 - Mavi Salon - Sabotaj (interaktif)
 11 Mayıs Saat 20.00 - Mavi Salon - Kaç Para Bir Fon
 15 Mayıs Saat 20.30 - Kırmızı Salon - Bu Hikaye Sen-

den Uzun Osman
 16 Mayıs Saat 20.30 - Kırmızı Salon - Javadov konseri
 17 Mayıs Saat 20.00 - Kırmızı Salon - İlker Ayrık ile 

“Gerçekler Acıdır”
 17 Mayıs Saat 13.30 - Kırmızı Salon - Misol ve Mo-

zart (çocuk gösterisi)
 18 Mayıs Saat 20.00 - Mavi Salon – İzninle

 21 Mayıs Saat 20.00 - Kırmızı Salon - Sevgili Arsız 
Ölüm Dirmit 

 23 Mayıs Saat 20.30 - Kırmızı Salon - Ali Congun 
Stand Up “Adliye Çayı”

 24 Mayıs Saat 20.30 - Mavi Salon - Attila Atasoy Konseri
 24 Mayıs Saat 20.30 - Kırmızı Salon - Doğu Demirkol 

stand-up gösterisi	                                          (Haber Merkezi)

Atatürk Sanat Merkezi’nde takvim yine dolu

Emniyet Genel Müdürlüğünün (EGM) 
“hassas burunları”, zorlu eğitimlerden 
geçerek suçla mücadelede aktif görev 

alıyor. EGM Narkotik Suçlarla Mücadele Baş-
kanlığına bağlı Köpek Eğitim Merkezi’nde 
(KEM) yetiştirilen köpekler, teşkilatın farklı 
birimlerinde kullanılıyor.

Ankara’nın Gölbaşı ilçesindeki merkezde, 
görev köpekleri ile idarecileri birlikte eğitiliyor. 
Köpekler, narkotik operasyonlarından toplum-
sal olaylara, cinayetlerin aydınlatılmasından 
kayıp kişilerin bulunmasına kadar geniş bir 
alanda görev yapıyor.

Merkezde, narkotik madde, patlayıcı, si-
lah ve mühimmat ile banknot arama, iz takip, 
kadavra tespiti, delil niteliği taşıyan teknolojik 
cihazların tespiti ve arama-kurtarma dahil 12 
farklı branşta eğitim veriliyor.

Görev köpekleri, yerleşkedeki üretim üni-
telerinde yetiştiriliyor ve uzman eğitmenlerce 
branşlara hazırlanıyor. Merkezdeki veteriner 
kliniğinde köpeklerin bakım ve tedavileri ger-
çekleştiriliyor. KEM, Emniyet Teşkilatının ih-
tiyacını karşılamanın yanı sıra farklı kurumlara 
eğitim desteği sağlıyor. Merkezde uluslararası 
düzeyde de eğitim faaliyetleri yürütülüyor.

Görev köpekleriyle birlikte çalışacak perso-
nelin eğitimi de merkezin öncelikleri arasında 
yer alıyor. İnsan ile köpek arasındaki uyum, 
sahadaki başarının temel unsurlarından biri ola-
rak değerlendiriliyor.

EGM Narkotik Suçlarla Mücadele Başkan-
lığı Köpek Eğitim Merkezi Şube Müdürü Yaşar 
Hoşgün, tesiste 288 köpek barınağı bulunduğu-
nu, 60 personelin konaklayabileceği bir yatak-
hanenin hazır olduğunu belirtti.

Hoşgün, ayrıca veterinerlik tesisleri, eğitim 
alanları, eğitim salonları, açık ve kapalı eğitim 
sahalarıyla uluslararası alanda da çalışma yü-
rüttüklerini ifade etti.

Yenilenen tesislerin, eğitimleri daha ileri 
boyuta taşıma imkanı verdiğini anlatan Hoş-
gün, halihazırda 70 köpek yavrusunun eğitim-
lerine devam edildiğini söyledi.

Yaşar Hoşgün, şu bilgileri verdi: “Burada 
simüle evimiz veya koku tanıma odalarımız 
var. Farklı alanlarda görev köpeklerinin mad-
de aramalarıyla ilgili, koku tanıma çalışmala-
rını yapabileceğimiz doğal ortamlara, dışarıda 
karşılaşılan ortamlara uygun benzer ortamların 
oluşturulması amaçlandı. Bunun yanında sade-
ce görsellik anlamında, fiziki anlamda değil, 
aynı zamanda görev köpeklerinin ve idarecile-
rin görev sırasında karşılaşabileceği seslerin de 
simüle edilmesi amaçlanmıştır.”

“KÖPEĞI ÇOK FAZLA                                
SEVMEK GEREKIYOR”

Polis memuru uzman eğitmen Eşref Ak, 
köpek üretim sürecinin ilk olarak damızlıkla-
rın seçimiyle başladığını belirterek, köpeklerin 
çiftleşmesinden doğumuna kadarki sürecin uz-
manların takibinde yürütüldüğünü kaydetti.

Doğumdan eğitime kadar olan süreçte kö-
peklerin veteriner hekim kontrolünden geçiril-
diğini dile getiren Ak, bu süreçte sağlık koşulla-
rı elveren köpeklerin eğitimlerine başlandığını 
söyledi. 18 yıldır uzman eğitmenlik yapan Ak, 
“Köpekle çalışan personelin ilk olarak köpeği 
çok fazla seviyor olması gerekiyor. Çünkü ta-
mamen özveri istiyor. Temizlikleri, bakımları... 
Nasıl ki bir çocukla ilgileniyorsunuz, köpekle 
de aynı şekilde ilgilenmeniz gerekiyor. Bunlar 
sürü halinde yaşayan canlılar ve bir alfa lider 
olmak zorunda. Buradaki liderlik, sert yapıla-
rak değil, daha çok aradaki hiyerarşi korunarak 
yapılan bir eğitim.” ifadelerini kullandı.    (AA)

Emniyetin “hassas
 burunları” suçla

mücadelede 
görev başında
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Beytepe Yerleşkesi Muhtelif Yerlerde 2026 Yılı Çevre Düzenleme İşleri Yapılması İşi 
yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü 
ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/697462
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	YAPI İŞLERİ VE TEKNİK DAİRE BAŞKANLIĞI 
		 YÜKSEKÖĞRETİM KURUMLARI HACETTEPE 
		 ÜNİVERSİTESİ
1.2. Adresi	 :	HACETTEPE ÜNİVERSİTESİ YAPI İŞLERİ VE TEKNİK 	
		 DAİRE BAŞKANLIĞI SIHHİYE ALTINDAĞ/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03123051051
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	20.05.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Hacettepe Üniversitesi Yapı İşleri ve Teknik Daire 
		 Başkanlığı Seminer Salonu Sıhhiye Ankara
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :	Beytepe Yerleşkesi Muhtelif Yerlerde 2026 Yılı Çevre 
		 Düzenleme İşleri Yapılması İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 : 	 40 Kalem Çevre Düzenleme İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	Hacettepe Üniversitesi Beytepe Kampüsü
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Yer tesliminden itibaren 180 (YüzSeksen) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde
		 yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve 
teklif edilen bedelin % 80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur. 
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mü-
hendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları Tebliği’nde belirtilen (B) Üst Yapı (Bina) İşleri/III. 
Grup: Bina İşleri veya BIII grubu işin onarım işi benzer iş olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedi-
lecektir.

ÇEVRE DÜZENLEME İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02460741

Çankaya Belediyesi, emlak ve çevre temizlik vergisi 
ödemekle yükümlü mükelleflerine yıllık birinci tak-
sit için son ödeme tarihinin 1 Haziran 2026 olduğunu 

bildirdi. Belediyeye ödenen emlak ve çevre temizlik vergi-
lerinde gecikme faiziyle karşılaşılmaması için ödemelerin 
belirtilen süre içinde yapılması gerektiğine dikkat çeken 
belediye, vatandaşlara banka, online ve vezne üzerinden 
farklı ödeme seçenekleri sunuyor.
 BANKALAR ARACILIĞIYLA ÖDEME İMKANI

Vatandaşlar, Halkbank ve Vakıfbank şubelerinde T.C. 
kimlik numaraları ile ya da ATM’lerde yer alan belediye 
vergi ödeme menüsünden sicil numarasıyla işlemlerini ger-
çekleştirebilecek.

Ayrıca vatandaşlar Vakıfbank TR70  0001 5001 5800 
7295  2747 86 numaralı banka hesabına EFT ve havale 
(Çankaya Belediye Başkanlığı) ödeme yapabilecek. Va-
tandaşların EFT ve havale yapması durumunda açıklama 
kısmına sicil, vergi veya T.C. kimlik numarasından birini 
eklemesi gerekiyor. 

E-BELEDİYE İLE ÖDEME İMKANI
Çankayalı vergi mükellefleri, ÇankApp mobil uygula-

ması veya belediyenin internet sitesi (ebelediye.cankaya.
bel.tr) üzerinden kolayca ödeme yapabilecek. 
TAHSİLAT BÜROLARINDAN ÖDEME İMKANI

Vatandaşlar, Kızılay’daki Çankaya Belediye Başkanlığı 
binası ve Çayyolu Hizmet Binasında 08.00-17.00 saatleri 
arasında, semtlerde bulunan tahsilat bürolarında ise hafta 
içi 08.00-16.00 saatleri arasında vergilerini ödeyebilecek.

 Çankaya Belediyesi’ne bağlı tahsilat şubelerinin adres 
ve telefonları ise şöyle: 

Çayyolu Hizmet Binası: A. Taner Kışlalı Mah. 2924. 
Cad. No:1 – 0 (312) 458 90 62

Dikmen Tahsilat Bürosu: İlke Cad. No:1 Sokullu Çan-
kaya Evi içi – 0 (312) 481 21 36

Yıldız Tahsilat Bürosu:  Turan Güneş Bulvarı, Tiflis 
Cad. No: 38 – 0 (312) 441 66 54

Emek Tahsilat Bürosu:  Emek Mah. 28. Cad. No:2 
Semt Pazarı İçi – 0 (312) 215 76 99

Küçükesat Tahsilat Bürosu:  Bülbülderesi Cad. Esat 
Çankaya Evi içi – 0 (312) 437 82 84

Yüzüncü Yıl Tahsilat Bürosu: 1534 Sokak ile 1524 So-
kak kesişimi, Çankaya Evi içi 0(312) 284 83 70

Merkez: Çankaya Belediyesi Ziya Gökalp Cad. No: 11 
Kızılay – 0 (312) 458 89 00                      (Haber Merkezi)

Çankaya Belediyesi’nden
vergi hatırlatması

Çankaya Belediyesi, vatandaşlara
2026 yılı emlak ve çevre temizlik

vergisi birinci taksit ödemelerinin son 
gününün 1 Haziran olduğunu duyurdu.

Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi (AYBÜ) Esen-
boğa Külliyesi’nde, Çanakkale ruhunu yaşatmak 
ve gelecek nesillere aktarmak amacıyla “Geçmişin 

Sesi Çanakkale” programı düzenlendi.
Akademisyenler, sivil toplum kuruluşu temsilcileri ve 

öğrencilerin katılım sağladığı programda, Çanakkale Sa-
vaşı’nın tarihi önemi ile genç nesillere aktarılması gereken 
milli ve manevi değerler ele alındı.

Programda konuşan AYBÜ Türk Dünyası Gençlik 
Vakfı Başkanı Eren Köçmen, Çanakkale’nin bir milletin 
varoluş iradesini ve inancını yansıttığını belirterek, bu ru-
hun her zaman diri tutulması gerektiğini ifade etti.

İlçe Gençlik ve Spor Müdürü Emin Kırbayır ise Genç-
lik ve Spor Bakanlığı tarafından yürütülen projeler kapsa-
mında Çanakkale temalı çalışmaların önemine değinerek 
programın hayırlı olmasını temenni etti.

Programa katılan Belediye Başkanımız Baki Demirbaş 
da, etkinliğin anlam ve önemine dikkat çekerek, Çanakka-
le Zaferi’nin milletimizin birlik ve beraberliğinin en güçlü 
simgelerinden biri olduğunu vurguladı.

Demirbaş ayrıca, başta Recep Tayyip Erdoğan olmak 
üzere üniversitenin kurulmasına katkı sağlayanlara teşek-
kür etti.				            (Haber Merkezi)

“Geçmişin Sesi Çanakkale”
programı AYBÜ’de gerçekleştirildi

Keçiören Belediyesi tarafından Bağlum’da kurulan 
kurban pazarında besicilerin çadır kuracakları nok-
taların tamamı herhangi bir kontenjan ayrılmaksı-

zın canlı yayında ve noter huzurunda kurayla belirlendi. 
Altındağ 4. Noterliği Başkâtibi Osman Sertaç Boztaş tara-
fından çekilen isimler ve çadır numaraları salonda yüksek 
sesle anons edilirken, çekiliş sonuçları kura komisyonu ta-
rafından resmi kayıt altına alındı. Keçiören Belediyesi Za-
bıta Müdürlüğü tarafından düzenlenen kura töreni ilçedeki 
Mevlana Kültür Merkezi’nde gerçekleşti.

“PERSONELLERIMIZ SÜREKLI                                   
SAHADA GÖREV ALACAKLAR”

Keçiören Belediye Başkan Yardımcıları Av. Serkan 
Bedirhanoğlu ve Mehmet Aygün de besicileri yalnız bırak-
madı. Kura çekimi sırasında besicilere hitap eden Keçiören 
Belediye Başkan Yardımcısı Av. Serkan Bedirhanoğlu, şun-
ları söyledi: “Keçiören Belediye Başkanımız Sayın Dr. Me-
sut Özarslan`ın katkılarıyla Bağlum`da kurulumunu yaptı-
ğımız kurban satış alanımızdaki çadırların hak sahiplerine 
kura ile tahsisini gerçekleştirmek amacıyla bir araya geldik. 
Ankara Altındağ 4. Noterliği Başkâtibi Sn. Osman Sertaç 
Boztaş ve sizlerin huzurunda adil, şeffaf bir şekilde yapı-
lacak olan çekilişimiz aynı zamanda Belediyemiz YouTube 
kanalından canlı olarak da yayınlanmaktadır. Bayram önce-
si gerekli tüm hazırlıkların yapılıp tüm önlemlerin alınacağı 
kurban satış alanımızda veteriner dışında zabıta, fen işleri, 
ulaştırma, destek hizmetleri, temizlik ve ilgili müdürlük 
personellerimiz sürekli sahada görev alacaklardır. Alana 
giriş yapacak vatandaşlarımız ve siz değerli besicilerimi-
zin talep ve ihtiyaçları görevli personellerimiz tarafından 

anında karşılanacak ve bu sürecin en sağlıklı şekilde ge-
çirilebilmesi için tüm adımlar hızlı bir şekilde atılacaktır. 
Tahsisini gerçekleştireceğimiz çadır yerlerinin siz besici-
lerimize şimdiden hayırlı olmasını temenni ediyor, sizlerin 
ve tüm Keçiörenli hemşerilerimizin Kurban Bayramı’nı 
kutluyorum.”

BESICILERE ÖNEMLI BILGILER VERILDI
Keçiören İlçe Tarım Müdürü Ayşe Çırak da besicilere 

yönelik bilgilendirme yaparak önemli uyarılarda bulundu. 
Çırak, ilçede yoğun hayvan hareketliliği yaşandığını ve bu 
nedenle denetimlerin artırıldığını belirtti. Kurban pazarına 
getirilecek hayvanların küpeli, pasaportlu ve aşılarının tam 
olması gerektiğini vurgulayan Çırak, özellikle il dışından 
gelen hayvanlar için veteriner sağlık raporlarının zorunlu 
olduğunu ifade etti. 

Geçmiş yıllarda yaşanan şap hastalığı kaynaklı kayıp-
lara dikkat çeken Ayşe Çırak, bu yıl benzer sorunların ya-
şanmaması için kontrol noktalarına uğrama zorunluluğu ve 
belgelerde eksiklik olmaması gerektiğini hatırlattı. Kuralla-
ra uymayan hayvanların pazara alınmayacağını ya da kesi-
me sevk edileceğini belirten Çırak, besicilerden hem halk 
sağlığı hem de ibadetin usulüne uygun yerine getirilmesi 
için hassasiyet göstermelerini istedi.

BESICILER KURADAN MEMNUN
Türkiye’nin dört bir yanından kurban satışı yapmak için 

Keçiören’e gelen üreticiler, kurban satış çadırlarının hak-
kaniyetle dağıtılmasından duydukları memnuniyeti dile ge-
tirerek Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut Özarslan ve 
ekibine teşekkür etti.                                 (Haber Merkezi)

Türkiye Azerbaycan Dostluk İşbirliği ve Dayanışma 
Vakfınca (TADİV), Azerbaycan’ın eski Cumhurbaşka-
nı ve ülke tarihinde “Umummilli Lider” unvanıyla anı-

lan Haydar Aliyev’in 103’üncü doğum yılı anısına “Haydar 
Aliyev ve Türk Dünyası” paneli düzenlendi.

TADİV Şuşa Kongre Merkezi’ndeki programa, AK 
Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Türk Devletleri ile İlişki-
ler Başkanı Kürşad Zorlu, Türkiye-Azerbaycan Parlamen-
tolar Arası Dostluk Grubu Başkanı ve AK Parti İstanbul 
Milletvekili Şamil Ayrım, TADİV Başkanı Aygün Attar, 
Azerbaycan’ın Ankara  Büyükelçisi Reşad Memmedov, Ka-
zakistan’ın  Ankara  Büyükelçisi Yerkebulan Sapiyev, Özbe-
kistan’ın Ankara  Büyükelçiliği Müsteşarı Adilcan Gaffarov, 
Kırgızistan’ın Ankara Büyükelçiliği Müsteşarı Aybek Akaev, 
Türkmenistan’ın Ankara  Büyükelçiliği Müsteşarı Handurdu 
Turayev katıldı. TADİV Başkanı Attar, video gösteriminin 
ardından programda katılımcılara teşekkür ederek başladığı 
konuşmasında, TADİV’in kurulmasında “fikir babası” olan 
Haydar Aliyev’in herkes için bir rol model olduğunu belirtti.

Aliyev’in Türkiye-Azerbaycan arasındaki kardeşliği, tüm 
Türk gönül coğrafyasına yaymayı ilke edindiğine dikkati çe-
ken Attar, Haydar Aliyev’in dış politikasını Azerbaycan Cum-
hurbaşkanı İlham Aliyev’in yürütmeye devam ettiğini söyledi.

Attar, Haydar Aliyev’in çağdaş Azerbaycan’ın stratejik 
mimarı olduğunu ve Türkiye ile petrol diplomasisini başlattı-
ğını vurgulayarak, Türkiye ile işbirliğini ilerletme konusunda 
önemli adımları olduğunu dile getirdi.

“Türk dünyasının UNESCO’su” diye nitelediği Ulusla-
rarası Türk Kültürü Teşkilatının (TÜRKSOY) kurulmasında 

Haydar Aliyev’in müstesna hizmetleri olduğunu vurgulayan 
Attar, “Coğrafya, bir kaderdir.” diyerek komşu devletlerle dost 
olmanın, düşman olmadan yaşam sürdürmenin büyük bir ba-
şarı olduğunun altını çizdi. Azerbaycan’ın Ankara Büyükelçisi 
Memmedov da “Bizler birbirimizi daha iyi anlamak için, daha 
yakından birbirimizi sevmemiz, daha hürmetle birbirimize 
yaklaşmamız için içimizde, devletlerimizde kendi milli değer-
lerimizi birbirimize anlatmalıyız.” dedi.

Mustafa Kemal Atatürk’ün Azerbaycan’da ve tüm Türk 
dünyasında tanınmasının ve yaptıklarını bilmenin Türkiye’yi 
sevmek ve anlamak için önemli olduğunu belirten Memme-
dov, Türk devletlerinin kendi içinde önemli tarihi olduğunu 
vurguladı.

Azerbaycan’ın yanında güçlü bir Türkiye’nin olmasının 
gururlu ve kudretli hissettirdiğini belirten Memmedov, “Tür-
kiye yalnız değil; 85 milyon değil, 200 milyondan fazla bir 
nüfusa malik olan bir devlettir.” diye konuştu.

Kazakistan’ın  Ankara  Büyükelçisi Sapiyev de “Sayın 
Haydar Aliyev, yalnızca modern can Azerbaycan’ın kurucusu, 
mimarı değil aynı zamanda Türk dünyasının birlik ve daya-
nışma ruhunu güçlendiren büyük devlet adamı olarak tarihe 
geçmiştir.” dedi.

Aliyev’in Azerbaycan’ın güçlendirilmesi ve geliştirilme-
si konusunda çabalarının yanı sıra Türk devletleri arasında-
ki işbirliğinin gelişmesine de sağlam bir zemin hazırladığını 
vurgulayan Sapiyev, “Kazakistan ve Azerbaycan arasındaki 
işbirliğinin kardeşlik bağlarının ilişkilerinin temelini Sayın 
Haydar Aliyev’in stratejik vizyonu sayesinde oluşturulmuş ve 
pekiştirilmiştir.” ifadesini kullandı.		                   (AA)

Keçiören’de kurban satış alanları
noter huzurunda kura ile belirlendi

Ankara’da “Haydar Aliyev ve 
Türk Dünyası” paneli düzenlendi



Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Partisiyle ilgili yapılan eleştirilere itiraz eden 
Anahtar Parti Genel Başkanı Yavuz Ağıralioğlu, 
“Bu muhalefetin ağzında sakız olup çevirdiği 

‘nasıl muhalefet olacağını biz belirleriz’ cinnetine tes-
lim edilecek emeğimiz yok bizim. Bu salonlardaki ar-
kadaşlarımızın gece gündüz yorgunlukları var. Bu ka-
dar büyük yorgunlukları milletimiz için çekiyoruz. Hiç 
kimseye o emeğin üstünde tepinme fırsatı vermem. 
Biz siyaseten Cumhuriyet Halk Partisi’nin gölgesinde 
kalacak mıyız? Kalmayacağız. AK Parti’nin de gölge-
sinde kalmayacağız. ‘Hangi ittifakta yer alacaksınız?’ 
‘Milletle ittifak yapacağız.’ ‘İkinci turda ne yapacak-
sınız?’ İkinci tura biz kalırsak hassasiyeti taşıyoruz. 
Tayyip Erdoğan’a sorun katılırsa ikinci turda bizim 
lehimize çekilir mi? CHP’ye sorun bizim lehimize çe-
kilir mi? Evcilik oynamıyoruz. Siyaseti laf olsun diye 
yapmıyoruz. Hayal de kurmuyoruz.” dedi.

Partisinin oy oranına değinen Ağıralioğlu, “Etin 
ne budun ne’ diyorlardı şimdi Anahtar Parti yüzde 6-7 
bandına geldi. Bu sefer de bu kadar oy aldıklarına göre 

kesin bir yerlerin himayesindedirler diyorlar. Yarın bu 
lafı da değiştirteceğiz onlara.

GÜÇLÜ BİR GELECEK İÇİN                                
HER KESİME HİTAP EDEN PARTİ

Yarınlar da şöyle demeye başlayacaklar: ‘Ne plan-
lıyorsunuz?..’ ‘Millete gelecek planlıyoruz’ diyeceğiz. 
Oyun kurucusu olduğumuz bir denklemi Türk mil-
letine teklif edeceğiz. Tapulu seçmen dönemine son 
vereceğiz. ‘Dindarsanız AK Parti’ye, milliyetçiyse-
niz MHP’ye, cumhuriyetçiyseniz, solcuysanız, sos-
yal demokratsanız, Aleviyseniz CHP’ye, Kürtseniz 
HDP’ye…” diye bir alışkanlıkları var bunların. Bu 
alışkanlıklarını ters yüz edeceğiz.” ifadelerinde bulun-
du.

Ağıralioğlu, “Ay yıldızlı al bayrağa bağlıysanız; 
hangi mezhepten, hangi meşrepten olursanız olun; 
Aleviyseniz de Sünniyseniz de dindarsanız da moder-
nseniz de dergâhtaysanız da cemevindeyseniz de sağ-
cıysanız da solcuysanız da Türkmenseniz de Kürtseniz 
de; güçlü bir geleceğe, Anahtar Parti’ye oy verebilir, 
omuz omuza çalışabilir, Türk milletini ayağa kaldıra-
bilirsiniz.” diye konuştu. 

Anahtar Parti Genel Başkanı Yavuz Ağıralioğlu, partisiyle ilgili yaptığı değerlendirmede,
“Cumhuriyet Halk Partisi’nin de AK Parti’nin de gölgesinde kalmayacağız” diye konuştu.
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Ağıralioğlu: Ak Parti ve CHP’nin
gölgesinde kalmayacağız

Göç İdaresi Başkanlığından “Göç Haberlerinde
Yanlış Bilgi ve Dezenformasyonla Mücadele” semineri

Türkiye Sağlık ve Sosyal
Hizmet İşçileri Sendikasından 

“Aile ve Nüfus On Yılı”
programı açıklaması

Bakan Göktaş: Şehitlerimizin 
hatırasına gölge düşürmemek 

temel hassasiyetimiz

“Bugün emeklinin alacağı 
bayram ikramiyesinin

22 bin 500 lira olması lazım”

Varlık Barışı’nı içeren kanun teklifi, TBMM’de

Basın ve Halkla İlişkiler Müşavirliği tarafından basın mensuplarına yönelik düzenlenen ve
üç gün süren seminerde, doğru terminoloji kullanımı ve dezenformasyon konuları ele alındı.

İçişleri Bakanlığı Göç İdaresi Başkanlığınca basın 
mensuplarına yönelik “Göç Haberlerinde Yanlış 
Bilgi ve Dezenformasyonla Mücadele” semineri dü-

zenlendi. Başkanlığın Basın ve Halkla İlişkiler Müşavir-
liği koordinesinde Antalya’daki bir tesiste gerçekleştiri-
len üç günlük seminerde, haberlerde doğru terminoloji 
kullanımı ve dezenformasyon konuları ele alındı.

Seminerin ilk günü, Göç İdaresi Başkan Yardımcısı 
Niyazi Ulugölge ile Basın ve Halkla İlişkiler Müşaviri 
Ömer Çetin’in konuşmalarıyla başladı.

Ulugölge, konuşmasında, kurumun sahada verdiği 
mücadele ile basının ekranlarda ve dijital mecralarda 
yürüttüğü mücadelenin aynı derecede hayati olduğu-
nu vurguladı. Yalan haberlerin yayılma hızına dikkati 
çeken Ulugölge, “Vatandaşımızın haklı hassasiyetleri, 
birtakım provokasyonlarla sokağı hareketlendirmek için 
kullanılabiliyor. İşte tam bu kırılma anlarında bizim en 
büyük güvencemiz sizsiniz.” dedi.

“KAVRAM KARMAŞASI”
Habercilerin yeri geldiğinde toplumun sağduyu-

su olduğunu ve krizleri önleyen bir fren mekanizması 
görevi üstlendiğini kaydeden Ulugölge, teyit edilen her 
haberin toplumsal kaosu önlediğini bildirdi.

Haber metinlerinde rastlanabilen terminoloji hata-
larına değinen Ulugölge, şu değerlendirmede bulundu:

“Bu zorlu görevi ifa ederken medyanın sıklıkla düş-
tüğü ortak bir tuzak var: Kavram karmaşası. Göç gibi 
doğrudan insana dokunan bir meselede yanlış kullanı-
lan tek bir kelime bile sahadaki gerçekliği bambaşka bir 
yere taşıyor, vatandaşımızın zihnini karıştırıyor. Haber-
lerde sıkça görüyoruz, sınır dışı edilecek birine ‘mülteci’ 
deniliyor.

Aslında bizim açımızdan, 6458 sayılı Kanun gereği 
hukuken tablo çok net. Sizden samimi ricam haber me-
tinlerini hazırlarken kanuni ayrımlara dikkat etmenizdir. 
‘Suriyeli mülteci’ veya yakalanan bir düzensiz göçmen 
için ‘mülteci operasyonu’ derken hukuken var olmayan 
bir durumu yazmış oluyoruz. Doğru kavramları yerli ye-
rinde kullandığınızda, kamuoyundaki bilgi kirliliğinin 
de önüne geçmiş olacağız.”

Ulugölge, Göç İdaresi Başkanlığının devletin tüm 
kurumlarıyla 7 gün 24 saat teyakkuzda olduğunu, doğru 
bilgiye ulaşılması adına kurumun kapılarının her zaman 

gazetecilere açık olduğunu vurgulayarak konuşmasını 
tamamladı.

Seminerin ilk günü, açılış konuşmaları ve bilgi-
lendirme sunumlarının ardından Göç İdaresi Başkan 
Yardımcısı Ulugölge, Yabancılar Genel Müdürü Fatih 
Ayna, Sınır Yönetimi Genel Müdürü Ozan Gazel ve Göç 
Araştırmaları Merkezi Müdürü Mustafa Karataş’ın ga-
zetecilerin sorularını yanıtlamasıyla tamamlandı.

GAZETECI COŞKUN ARAL’DAN SUNUM
Seminerin ikinci gününde ise gazeteci Coşkun Aral, 

“Bir Kareyle Hikaye Anlatmak ve Yanılsamalar” başlık-
lı bir sunum gerçekleştirdi.

Aral sunumunda fotoğraf açısının gerçeği yansıtma-
daki rolü, savaş ve göç bölgelerinde etik foto muhabir-
liği ile dijital manipülasyonun tespiti konularını kendi 
arşivinden örneklerle anlattı. Programın üçüncü ve son 
gününde ise Ankara Hacı Bayram Veli Üniversitesi İle-
tişim Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Sezai Türk tarafından 
“Yalan Haberin Psikolojisi ve Toplumsal Etkileri” ko-
nulu bir oturum düzenlendi. Bu bölümde, dezenformas-
yonun kamu düzenine etkileri, haber metinlerinde nefret 
söylemi sınırı ve uluslararası literatürde göç haberciliği 
etiği başlıkları ele alındı.                                          (AA)

Türkiye Sağlık ve Sosyal Hizmet İşçileri Sen-
dikası Genel Başkanı Hakan Toy, “’Aile ve 
Nüfus On Yılı’ programı ve çalışma haya-

tına ilişkin düzenlemeler, emekçilerin haklarını 
güçlendiren bütüncül bir anlayışla ele alınmalıdır.” 
değerlendirmesinde bulundu.

Toy, son derece önemli ve stratejik bir adım 
olan Aile ve Nüfus On Yılı (2026-2035) progra-
mının aile yapısının korunması, toplumsal daya-
nışmanın güçlendirilmesi ve nüfus dengesinin sür-
dürülebilir bir zeminde ele alınmasını içerdiğini, 
kamu yönetimindeki “planlı yaklaşım” ihtiyacını 
giderebilecek nitelikte olduğunu kaydetti.

Bu tür geniş kapsamlı sosyal politika hedefle-
rinin doğrudan sağlık ve sosyal hizmet emekçile-
rinin çalışma hayatına yansıdığına işaret eden Toy, 
aileyi güçlendirmeye yönelik her adımın, hizmet 
talebinin artması, iş yoğunluğunun büyümesi ve 
mevcut personel üzerindeki yükün ağırlaşmasına 
neden olabildiğini ifade etti.

Toy, insan kaynağının güçlendirilmesi ve çalış-
ma koşullarının iyileştirilmesinin ortaya konulan 
vizyonun başarıya ulaşmasına katkı sağlayacağını 
belirterek, haftalık çalışma süresinin 40 saate dü-
şürülmesinin çalışanların verimliliğini ve hizmet 
kalitesini artıracağını savundu.

İŞÇILERIN TAYIN HAKKI                           
DÜZENLEMESINDE “IVEDILIK” TALEBI

Anayasa Mahkemesinin sürekli işçi kadrola-
rına geçirilen işçilere tayin hakkı tanımayan dü-
zenlemeyi mart ayında Anayasa’ya aykırı bularak 
iptal ettiğini anımsatan Hakan Toy, şu ifadeleri 
kullandı: “Anayasa Mahkemesi tarafından verilen 
iptal kararının Resmi Gazete’de yayımlanması-
nın ardından 9 ay sonra yürürlüğe girecek olması, 
mevcut mağduriyetlerin bir süre daha devam et-
mesi anlamına gelmektedir. Söz konusu düzenle-
me, bekletilmeden ivedilikle hayata geçirilmelidir. 
Türkiye Büyük Millet Meclisi tatile girmeden bu 
sürecin sonuçlandırılması hayati önem taşımakta-
dır. Çocukların okul düzenlerinin olumsuz etkilen-
memesi, ailelerin barınma ve yerleşim planlarını 
sağlıklı şekilde yapabilmesi ve mevcut mağduri-
yetlerin daha da derinleşmemesi adına bu düzen-
lemenin Meclis kapanmadan yasalaşması zorunlu-
luktur.”

Aile bütünlüğünü esas alan yaklaşımın saha-
da görev yapan emekçilerin aile yaşamını ve bü-
tünlüğünü de gözetmesi gerektiğini belirten Toy, 
“Çalışanlarımızın yaşam koşullarını iyileştirme-
yen hiçbir düzenlemenin hedeflenen sonuca tam 
anlamıyla ulaşması mümkün değildir. Bu nedenle 
‘Aile ve Nüfus On Yılı’ programı ve çalışma ha-
yatına ilişkin düzenlemeler, emekçilerin haklarını 
güçlendiren bütüncül bir anlayışla ele alınmalıdır.” 
değerlendirmesini yaptı.                                 (AA)

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur 
Özdemir Göktaş, ‘Terörsüz Türkiye’ süre-
cine ilişkin, “Bu hedefe yürürken en temel 

hassasiyetimiz şudur. Şehitlerimizin aziz hatırası-
na gölge düşürecek hiçbir adıma izin vermemek. 
Gazilerimizi incitecek hiçbir söze, hiçbir tavra mü-
samaha göstermemek. Şehit ailelerimizin gönlünü 
yaralayacak hiçbir yaklaşımı kabul etmemektir” 
dedi.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Öz-
demir Göktaş, Keçiören Belediyesi ev sahipliğinde 
Ihlamur Kasrı’nda düzenlenen ‘Kahramanlarımı-
zın Anne ve Eşleriyle Anneler Günü Programı’na 
katıldı. Programda, AK Parti Genel Merkez Kadın 
Kolları Başkanı Tuğba Işık Ercan, Keçiören Bele-
diye Başkanı Mesut Özarslan, Türkiye Gaziler ve 
Şehit Aileleri Vakfı Genel Başkanı Lokman Aylar 
ve şehit anneleri ile eşleri yer aldı.

“HER ADIMI BÜYÜK                                           
BİR HASSASİYETLE ATIYORUZ”

Bakan Göktaş, ‘Anneler Günü’nden önce şehit 
yakınları ile bir arada olmaktan büyük mutluluk 
duyduğunu ifade ederek, “Şehit ailelerimizin ve 
gazilerimizin yanında olmaya, ihtiyaç duydukları 
her alanda kendilerine destek sunmaya devam edi-
yoruz. Şunu özellikle vurgulamak isterim ki şehit 
ailelerine ve gazilerimize hizmet etmek, bizim için 
bir vefa meselesidir. Bir emanet meselesidir, aziz 
şehitlerimizin hatırasına, gazilerimizin fedakar-
lığına ve siz kıymetli ailelerimizin asil duruşuna 
sahip çıkma meselesidir. Bu anlayışla, şehit yakın-
larımızın ve gazilerimizin hayatını kolaylaştıracak 
her adımı büyük bir hassasiyetle atıyoruz” dedi.

Bakan Göktaş, eğitimde, sağlıkta, ulaşımda, 
istihdamda ve sosyal hayatta şehit ailelerinin ya-
nında olmayı, asli sorumluluk olarak gördüklerini 
belirterek, “Bizim için en kıymetli hizmetlerden biri 
de hanelerinize misafir olmak, kapınızı çalmak, ha-
linizi hatırınızı sormaktır. Bu inançla, 2017 yılından 
bu yana şehit yakınlarımızı ve gazilerimizi 868 bin 
450 kez ziyaret ettik. Şehitlerimizin hatırasını, gazi-
lerimizin kahramanlığını ve sizlerin taşıdığı emanet 
bilincini gençlerimizin yakından tanımasını önem-
siyoruz. Bu amaç doğrultusunda 81 ilimizde düzen-
lediğimiz, ‘Vatan ve Kahramanlık Buluşmaları’ ile 
evlatlarımızı şehit yakınlarımız ve gazilerimizle bir 
araya getiriyoruz” diye konuştu.                     (DHA)

AK Parti, Varlık Barışı’na ilişkin düzenlemeleri 
de içeren, ‘Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapıl-
ması Hakkında Kanun Teklifi’ni TBMM Baş-

kanlığı’na sundu. AK Parti Grup Başkanı Abdullah 
Güler, TBMM’de yaptığı açıklamada, Varlık Barışı’na 
ilişkin düzenlemeleri de içeren, ‘Bazı Kanunlarda De-
ğişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi’ni TBMM 
Başkanlığı’na sunduklarını duyurdu. Güler, teklifle 
üretim ile ihracatı merkeze aldıklarını ve Türkiye’nin 
küresel finans ile teknoloji sıralamasında üst sıralara 
yükselmesini hedeflediklerini söyledi. Abdullah Güler, 
“Son dönemde dünya ekonomisinin yaşadığı sarsıntı-
lar, bölgesel gerilimler, belirsizlikler ve savaş hepi-
mizin malumudur. Ancak bu fırtınalı atmos-
ferde Türkiye, Sayın Cumhurbaşkanımızın 
liderliğinde bir istikrar adası ve güvenli 
liman olduğunu bir kez daha tescil et-
miştir. Biz artık Türkiye’yi yalnızca 
doğu ile batı arasında bir köprü olarak 
görmüyoruz. Bugün sunduğumuz bu 
teklif ile ülkemizi küresel ticaret yol-
larının, finansal akışların ve teknolo-
jik inovasyonun merkez üssü haline de 
getirmeye gayret ediyoruz. Bunu teyit 
edecek bir şekilde, ülkemize 2025 yılında 
21 milyar dolar uluslararası doğrudan yatırım 
geldi. Bu yatırımlar özellikle bilgi teknolojileri ve 
iş hizmetleri başlığında yoğunlaşıyor” dedi.

“16 PUAN VERGİ AVANTAJI SAĞLIYORUZ”
Üretim ve ihracatı desteklemek amacıyla kurumlar 

vergisi oranlarında indirime gittiklerini aktaran Güler, 
“İmal ettikleri malları doğrudan ihraç eden kurumla-
rımızın bu kazançlarına uygulanan vergiyi yüzde 9’a, 
diğer ihracatçı şirketlerimiz için ise yüzde 14’e indiri-
yoruz. Böylece imalatçı ihracatçımıza 16 puanlık bir 
vergi avantajı sağlıyoruz. Bir diğer maddeyle; transit 
ticaretin merkezi olma hedefimiz doğrultusunda İs-
tanbul Finans Merkezi katılımcılarının faaliyetlerin-

den elde ettiği kazanç indirimini yüzde 50’den yüzde 
100’e çıkararak tam muafiyet sağlıyoruz. Bu teşviki, 
İstanbul Finans Merkezi dışındaki kurumlarımıza da 
yayarak transit ticaret kazançlarının yüzde 95’ini vergi 
dışı bırakıyoruz. Ülkemize nitelikli yatırımcı ve döviz 
girişini artırmak amacıyla son 3 yıl ülkemizde yerleşik 
olmayan gerçek kişilerin, yurt dışı kazançlarını 20 yıl 
boyunca gelir vergisinden istisna tutuyoruz. Bu kişi-
lerden veraset yoluyla mal intikallerinden alınan vergi 
oranını sadece yüzde 1 olarak uygulayarak mülkiyet 
geçişişini kolaylaştırıyoruz” ifadelerini kullandı.
“GELİR VERGİSİ İSTİSNASI GETİRİYORUZ”

Genç girişimcilere ve teknoloji ekosistemi-
ne önemli destekler sağlayacaklarını ifade 

eden Abdullah Güler, teknoloji şirketle-
rinde çalışanların pay senetlerindeki 
vergi istisnası sınırının brüt ücretin 
2 katına çıkarılacağını söyledi. Gü-
ler, “Bir diğer maddeyle ülkemizi 
uluslararası firmalar için bölgesel bir 
operasyon ve yönetim merkezi haline 
getiriyoruz. En az 3 farklı ülkede aktif 

faaliyeti olan küresel gruplara hizmet 
verecek nitelikli hizmet merkezleri ku-

rulmasına imkan tanıyoruz. Bu merkezler-
de görev yapacak nitelikli personelin ücretle-

rine mevcut asgari ücret istisnasına ilave olarak brüt 
asgari ücretin 3 katına kadar, İstanbul Finans Merkezi 
bünyesinde 5 katına kadar gelir vergisi istisnası geti-
riyoruz. Böylece toplamda brüt asgari ücretin 4 ve 6 
katına kadar bir vergi avantajı sağlayarak nitelikli in-
san kaynağımız ve uluslararası yatırımlarımızı koruma 
altına alıyoruz” diye konuştu.

Yeni nesil girişimcilerin kuruluş maliyetlerini 
minimum düzeye indireceklerini ve kuluçka girişim-
lerinin oda aidatlarından 3 yıl muaf tutulacağını dile 
getiren Abdullah Güler, şöyle konuştu: “Bir başka 
maddemizle vergiye gönüllü uyumu artırmak amacıyla 

yurt dışında bulunan para, altın, döviz ve menkul kıy-
metlerin 31 Temmuz 2027 tarihine kadar ekonomimi-
ze kazandırılmasının önünü açıyoruz. Sadece yurt dışı 
değil yurt içinde olan; ancak kanuni defter kayıtlarında 
yer almayan varlıkların da banka ve aracı kurumlara 
bildirilerek sisteme dahil edilmesini sağlıyoruz. Nor-
mal şartlarda yüzde 5 olarak uygulanan vergi oranını; 
varlıkların devlet iç borçlanma senetlerinde veya kira 
sertifikalarında tutulma taahhüdüne göre sıfıra kadar 
indiriyoruz. Bildirilen bu varlıklar için hiçbir surette 
vergi incelemesi yapılmayacağını da kanuni teminat 
altına alıyoruz. İşletme bünyesine alınan bu kıymet-
lerin 2 yıl geçmedikçe sermayeye ilave dışında başka 
bir amaçla kullanılmamasını şart koşuyoruz. Diğer bir 
maddeyle İstanbul Finans Merkezi’nin küresel rekabet 
gücünü korumak için kurumlar vergisi indirim süresini 
2047 yılına kadar uzatıyoruz. Finansal faaliyet ve harç 
muafiyetini 5 yıldan 20 yıla çıkararak yatırımcıya uzun 
vadeli ve hukuki öngörülebilirlik sağlıyoruz.”

“YATIRIMCIYA KAPIMIZ AÇIK”
Daha sonra gazetecilerin sorularını yanıtlayan Gü-

ler, sermaye akışının hangi bölgelerden Türkiye’ye yö-
neleceğine ilişkin şunları söyledi: “Biz dünyanın her 
bölgesine hitap ediyoruz. Özellikle belirlediğimiz bir 
alan yok. Varlık Barışı başlığında dünyanın her yerin-
de yatırımı olan, faaliyet yürüten, ticaret yapan vatan-
daşlarımız olmak üzere ülkemizin jeopolitik konum 
özelliği; küresel ticaretin özellikle de enerji güvenli-
ği açısından bölgesel risklerin bu denli yükseldiği bir 
dönemde ülkemizi çok önemli bir konumda görüyo-
ruz. Dolayısıyla dünyanın her yerinde güvenli liman 
olarak ülkemizi, hem finansta hem yeni girişimcilikte 
hem de teknolojik yatırımlarda nitelikli hizmet mer-
kez üssü olarak değerlendirdik. Şirketini burada kurup 
dünyanın her yerinde ticaret yapabilecek bütün şirket-
lere, yatırımcıya kapımız açık. Bu konularda da onlara 
güvence sağlayan, teknik manada kanunlara derç eden 
teklifimizi arz ettik.”                                               (DHA)

İYİ Parti Sözcüsü Buğra Kavuncu, Kurban 
Bayramı’nın yaklaştığını belirterek, emek-
liye verilecek bayram ikramiyesinin 22 bin 

500 liraya yükseltilmesi gerektiğini söyledi.
Kavuncu, Parti Genel Merkezi’nde, Başkan-

lık Divanı Toplantısı’nda gündeme gelen konu-
lar üzerine açıklamalarda bulundu.

Hükümete ekonomik veriler üzerinden 
eleştirilerde bulunan Kavuncu, son 5 yılda dar 
gelirlilerin alım gücünün daha da düştüğünü, 
paradan para kazananların sayısının arttığını 
savundu.

Kurban Bayramı’nın yaklaştığını anımsatan 
Kavuncu, “Bugün emeklinin alacağı bayram 
ikramiyesinin 22 bin 500 lira olması lazım. Bu-
gün kurban parasını 18 bin lira kabul edersek, 
bunun yüzde 25 üstünü alacak olursak, emekli-
mize ödenmesi gereken ikramiye 22 bin 500.” 
diye konuştu. Kavuncu, “Terörsüz Türkiye” 
konusuna ilişkin değerlendirmede bulunarak, 
“(Terör örgütü) Gerçekten silah bırakılıyor mu 
bırakılmıyor mu bunun kesinlikle netleştirilme-
si lazım.” ifadesini kullandı. Buğra Kavuncu, 
İYİ Parti’nin saha çalışmalarını sürdüğünü be-
lirterek, bu ay içerisinde 55 ziyaret yapacakları 
bilgisini verdi.                                             (AA)



ğan, “Türkiye o zamanki adı Avrupa Ekonomik 
Topluluğu olan Avrupa Birliği’ne ortaklık başvu-
rusunun kuruluşundan 19 ay sonra, 31 Temmuz 
1959’da yaptı. 1963’te de Türkiye ile Avrupa Bir-
liği arasındaki ilişkilerin hukuki zeminini oluştu-
ran Ankara Antlaşması imzalandı. Nihai amacı 
Türkiye’nin topluluğa tam üyeliği olan ortaklık 
antlaşması birbirinin devamı niteliğindeki hazır-
lık dönemi, geçiş dönemi ve nihai dönem olmak 
üzere üç ayrı devreyi kapsıyordu. Ankara Antlaş-
ması’nın 1 Aralık 1964’te yürürlüğe girmesiyle 
ilk devre yani hazırlık dönemi başlamış oldu. 13 
Kasım 1970’de katma protokolü imzaladık ve 
bu belgenin 3 yıl sonra uygulamaya konmasıyla 
geçiş dönemine ilk adımı attık. Takip eden sü-
reçte Kıbrıs davamızdan kaynaklı anlaşmazlık-
lar, Avrupa Birliği yolculuğumuzda önümüzün 
kesilmesine sebep oldu. O dönemde komşumuz 
Yunanistan 1975’te üyelik başvurusunda bulun-
duğu Avrupa Birliği’ne çok kısa bir süre içinde, 
1981’de kabul edildi. Türkiye ise tamamen si-
yasi saiklerle müzakere masasının dışına itildi. 
Demokrasimizin çok ağır yara aldığı 12 Eylül 
darbesiyle Avrupa Birliği’yle ilişkilerimiz res-
men askıya alındı. Sonraki yıllarda sivil iktidarın 
yeniden tesisi ve merhum Turgut Özal’ın inisi-
yatifiyle Birlik ile olan münasebetlerimiz tek-
rar ivme kazandı. 14 Nisan 1987’de birliğe tam 
üyelik başvurumuzu yaptık ve merhum Özal’ın 
ifadesiyle uzun ince bir yola çıktık. Başvurumu-

zu değerlendiren komisyon 2,5 yıl sonra verdiği 
cevapta Türkiye’nin topluluğa katılmaya ehil ol-
makla birlikte topluluğun kendi iç bütünleşmesi-
ni sağlamadan yeni üye kabul etmeyeceğini ifade 
etti. Türkiye ile Avrupa Birliği arasında 1 Ocak 
1996’da yürürlüğe giren Gümrük Birliği’yle ge-
çiş dönemini tamamlamış ve nihai döneme geç-
miş olduk” dedi.                                           (DHA)

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Gaziantep, 
Şanlıurfa ve Adıyaman başta olmak üzere çeşitli il-
lerde aşırı yağış ve fırtınanın da etkisiyle meydana 

gelen kazalarda hayatını kaybeden vatandaşlara rahmet, 
yaralılara da acil şifalar temenni etti. Erdoğan, Tarım ve 
İçişleri Bakanlıkları ile sahadaki birimlerin durumu yakın-
dan takip ettiğini, hasar tespit çalışmalarının da titizlikle 
yürütüldüğünü kaydetti.

“SAVAŞIN YIKICI ETKİLERİNİ EN DÜŞÜK              
SEVİYEDE TUTMAYI BAŞARABİLİYORUZ”
Erdoğan, dünyanın; çatışmaların, siyasi ve ekonomik 

çalkantıların sosyal gerilimlerin girdabında sağa sola sav-
rulduğu bir dönemde Türkiye’nin rotasından ayrılmadan 
emin adımlarla hedeflerine doğru ilerlediğini belirterek, 
“Yaşadığımız her hadise Türkiye’nin dayanıklılığını ortaya 
koyuyor. Bölgemizdeki her kriz Türkiye’nin son 23 yılda 
kat ettiği büyük mesafeyi ispat ederken ülkemizin istikrar 
adası konumunu daha da perçinliyor. Türkiye ezberlerin bo-
zulduğu, belirsizliğin arttığı, insanlığın yol ve yön arayışı-
nın hızlandığı günümüzde bölgesinin en güçlü, en istikrarlı 
ülkesi olarak göz doldurmakta, adından söz ettirmektedir. 
Bugün artık her alanda kendi ayakları üstünde durabilen 
hatta bunun da ötesine geçerek dostlarına ve kardeşlerine 
en zor zamanlarında destek veren bir Türkiye vardır. Karşı-
laştığımız onca engele rağmen 23 yıldır sabırla uyguladığı-
mız stratejilerin semerelerini topladığımız bir dönemdeyiz. 
Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi’nin sağladığı avantaj-
lar sayesinde Avrupa başta olmak üzere tüm dünyayı kara 
kara düşündüren savaşın yıkıcı etkilerini birçok alanda en 
düşük seviyede tutmayı başarabiliyoruz” dedi.

“İHRACAT RAKAMLARI TAKDİRE ŞAYANDIR”
Cumhurbaşkanı Erdoğan, geçen hafta açıklanan kritik 

verilerin Türkiye ekonomisinin küresel krizleri yönetme 
kapasitesini bir kez daha teyit ettiğini dile getirerek, “Böl-
gemizdeki savaşa rağmen ihracatımız Nisan’da güçlü bir 
performans sergiledi. Nisan ayında ihracatımız yıllık yüzde 
22,3 artışla 25,4 milyar dolara ulaştı. Ocak- Nisan dönemi 
ihracatımız ise 88 milyar 630 milyon doları buldu. 12 ay-
lık ihracat tutarında ilk defa 275,8 milyar dolara çıkararak 
cumhuriyet tarihimizin rekorunu kırdık. İhracatımızın de-
taylarına baktığımızda ümit var bir tabloyla karşılaşıyoruz. 
166 ülke ve bölgeye ihracatımız arttı. 26 sektörün tamamın-
da ihracatımız yükseldi. Sektörler sıralamasında 3,9 milyar 
dolarla otomotiv liderliğini sürdürürken 3,1 milyar dolarla 
kimyevi maddeler 2’nci, 1,8 milyar dolarla elektrik elektro-
nik 3’üncü, 1 milyar 451 milyon dolarla hazır giyim 4’üncü 
oldu. Savunma ve havacılık ihracatımızın 962 milyon dola-
ra ulaşmasını ayrıca kıymetli buluyoruz. Böylece yılın ilk 
dört ayında bu alanda yüzde 28 oranında artış kaydederek 
önemli bir başarıya imza attık. Bin 18 firmamız ilk kez yurt 
dışına ürün satma başarısı göstermiştir. Ticarette korumacı-
lık eğilimlerinin güçlendiği, talebin daraldığı ve jeopolitik 
risklerin tırmandığı bir dönemde bu ihracat rakamları tak-
dire şayandır. Şu da bir gerçek ki Türkiye’nin potansiyeli 
bunun çok çok üzerindedir. İnşallah yeni pazarlara açılarak, 
ihracatı teşvik ederek, ihracatçılarımıza destek olarak daha 

yüksek rakamlara ulaşacağız” diye konuştu.
Geçen hafta bir başka sevindirici haberi turizm cephe-

sinden aldıklarını söyleyen Erdoğan, “2025 yılını turizmde 
64 milyon ziyaretçi ve 65,2 milyar dolar turizm geliriyle 
kapatmıştık. Sektörü olumsuz etkileyen çeşitli zorluklara 
rağmen hamdolsun 2026’ya çok güçlü bir giriş yaptık. Tu-
rizm gelirimiz yılın ilk çeyreğinde geçen senenin aynı dö-
nemine göre yüzde 4,2 artarak 9 milyar 896 milyon dolara 
yükseldi. Yine bu dönemde turist sayımız yüzde 4,2 ora-
nında artışla 9 milyon 219 bine ulaştı. İlk çeyrekte yabancı 
ziyaretçilerin kişi başı gecelik ortalama harcaması ise 116 
dolardan 119 dolara çıktı. Ekonomimize ve sektörümüze 
hayırlı uğurlu olsun diyorum” dedi.

“ULUSLARARASI ETKİNLİKLER TÜRK                 
TURİZMİNİN YILDIZINI PARLATACAK”

Bu sene Türkiye’nin uluslararası görünürlüğünü ar-
tıracak zirvelere ve etkinliklere ev sahipliği yapacağını 
anımsatan Erdoğan, 20 Mayıs Çarşamba günü 2026 UEFA 
Avrupa Ligi Finali’nin İstanbul’da oynanacağını, 7-8 Tem-
muz tarihlerinde ise NATO Zirvesi’nin Ankara’da gerçek-
leştirileceğini söyledi. Erdoğan, “Birleşmiş Milletler İk-
lim Değişikliği Konferanslarının 31’incisi çok büyük bir 
katılımla inşallah Kasım ayında Antalya’da düzenlenecek. 
Türk Devletleri Teşkilatı’nın 13’üncü zirvesi de Türkiye’de 
tertiplenecek. Bunların dışında çok sayıda irili ufaklı orga-
nizasyona ev sahipliği yapacak, dünyanın dört bir yanından 
üst düzey misafiri ülkemizde ağırlayacağız. Bu uluslararası 
etkinliklerin de Türk turizminin yıldızının parlamasına kat-
kı sunacağına inanıyorum” ifadelerini kullandı.

“ENFLASYONLA MÜCADELE                                   
İRADEMİZDE GERİLEME YOKTUR”

Sadece ihracat ve turizmde değil istihdam tarafında da 
istatistiklerin umut verici olduğunu ifade eden Erdoğan, 
“İşsizlik oranı bir önceki aya göre 0,3 puan azalarak yüz-
de 8,1’e geriledi. İstihdam sayımız aynı dönemde 226 bin 
kişi artarak 32 milyon 425 bin kişiye, istihdam oranımız 
ise 0,3 puan artarak yüzde 48,5 yükseldi. Keza iş gücü sa-
yımız mart ayında bir önceki aya göre 129 bin kişi artarak 
35 milyon 298 bin kişiye ulaştı. İş gücüne katılma oranı-
mız ise 0,1 puan artışla yüzde 52,8’e çıktı. Böylece işsiz-
lik oranımız tek haneli seyrini 35’inci ayında da korumuş 
oldu. Bununla birlikte atıl iş gücü oranındaki yükselişi de 
dikkatle takip ediyoruz. İhracat, istihdam ve turizmdeki bu 
olumlu tabloya rağmen maalesef savaşın etkilerini en faz-
la hissettiğimiz alanların başında enflasyon geliyor. Bugün 
nisan ayı enflasyon oranı yüzde 4,18 olarak açıklandı. Ha-
len çok yüksek seyreden akaryakıt fiyatları dünyada oldu-
ğu gibi bizde de enflasyon üzerinde ağır baskı oluşturuyor. 
Enflasyonla mücadelede küresel atmosfer itibarıyla rüzgara 
karşı yürüyor olsak da irademizde en küçük bir gerileme 
yoktur. Karamsarlığa kapılmadan, felaket tellallarına kulak 
asmadan biz doğru bildiğimiz yolda sağlam adımlarla iler-
lemekte kararlıyız” dedi.

Son dönemde Türkiye’nin Avrupa’daki konumuna dair 
yine Avrupalı aktörlerin tetiklediği bazı yıpratıcı tartışma-
lara şahit olunduğunu dile getiren Cumhurbaşkanı Erdo-

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, “Bugün Avrupa’nın Türkiye’ye duyduğu ihtiyaç, Türkiye’nin Avrupa’ya olan ihtiyacından daha
fazladır. Yarın bu ihtiyaç daha da artacaktır. Avrupa bir yol ayrımındadır. Ya Türkiye’nin büyüyen gücünü ve küresel ağırlığını birliğin darboğaz-

dan çıkışı için bir fırsat olarak görecekler ya da dışlayıcı söylemlerin Avrupa’nın geleceğini karartmasına müsaade edecekler” dedi.

TBMM Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, 
Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Başkanı Mustafa 

Varank, CHP’nin cumhurbaşkanı adayı ile ilgili, 
“Şu andaki CHP yönetiminin Mansur Yavaş’la 

ilgili olumlu bir adım atacağını düşünmüyorum. 
Çünkü onların adayı Özgür Özel” dedi.
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Havuç Yıkama Makinası, Konveyör Bant ve Havuç Paketleme Tezgahı Mal Alım İşi mal 
alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile 
ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/787974
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	Beypazarı Belediye Başkanlığı Kırsal Hizmetler Müdürlüğü
1.2. Adresi	 :	Kurtuluş Mah. Milli Egemenlik Cad. 49/1 06730 
		 Beypazarı/Ankara
1.3. Telefon numarası	 :	3127622510
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	02.06.2026 - 14:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	Beypazarı Belediyesi Kırsal Hizmetler Müdürlüğü
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	Havuç Yıkama Makinası, Konveyör Bant ve Havuç 
		 Paketleme Tezgahı Mal Alım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	Havuç Yıkama Makinası: 7 Takım Konveyör Bant:
		 7 Takım Havuç Paketleme Tezgahı (10 mt’lik):7 Takım
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	Ankara İli Beypazarı İlçesi Oymaağaç Mahallesi 3 takım, 
Dikmen Mahallesi 3 takım, Akçakavak Mahallesi 1 takım
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Yüklenici firma ; Sözleşme süresi olan 160 (Yüzaltmış ) 
takvim günü İçerisinde işe başlama tarihinden itibaren, Havuç Yıkama Makinası, Kon-
veyör Bant ve Havuç Paketleme Tezgahı (10 mt’lik) makinaların montajlarını tamamla-
yarak peyder pey olarak çalışır durumda teslim edecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşme imzalandıktan sonra 2 iş günü içerisinde işe 	
		 başlanılacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye 
ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

HAVUÇ YIKAMA MAKİNASI,
KONVEYÖR BANT VE HAVUÇ PAKETLEME 

TEZGAHI MAL ALIM İŞİ
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TBMM Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve 
Teknoloji Komisyonu Başkanı Mustafa Varank, Türkiye 
Basın Federasyonu’nda düzenlenen Anadolu Sohbetleri 

kapsamında gazetecilerle bir araya geldi. Varank, Türkiye’nin 
savunma sanayinde adeta bir devrim gerçekleştirdiğini ifade 
ederek, “Sayın Cumhurbaşkanımızın liderliğinde Türkiye, özel-
likle savunma sanayinde kendi kendine yetebilen, kritik tekno-
lojilerde kendi teknolojisini geliştirip, kendi teknolojisiyle yol 
almak için büyük bir gayret gösteren, bölgesinin, hatta dünyanın 
savunma sanayinde artık en önemli ülkelerinden biri konumun-
da. Bu nasıl oldu? Bununla başlarsak Sayın Cumhurbaşkanımı-
zın da hakkını teslim etmiş oluruz bence. Savunma Sanayi İcra 
Komistesi toplantılarında ne olurdu? Taraflar bir araya gelir, 
asker der ki; ‘Benim şu talebim var, bunu alalım. Benim şöyle 
bir ihtiyacım var, bunu nasıl yerine getirebiliriz?’ O toplantıda 
gelen taleplerin tamamı yurt dışından satın alınması gereken, 
tedarik edilmesi gereken ürünlerdi. Cumhurbaşkanımız o top-
lantıda şöyle bir karar aldı. Dedi ki; ‘Arkadaşlar, bundan sonra 
kendimiz üretmeyeceğimiz, üretemeyeceğimiz, çok acil ger-
çekten Türkiye’nin çok ihtiyacı olan sistemleri hariç, herhangi 
bir sistemi bundan sonra almanıza müsaade etmiyorum. Otu-
ralım, çalışalım, kurumları devreye sokalım, şirketleri devreye 
sokalım artık kendimiz bunları geliştirelim. Bundan sonra 

bunların satın alınması için benim karşıma gelmeyin.’ O 
toplantıdan sonra aslında Türkiye’deki mevcutta var olan 
altyapıların üstüne koyarak da Türkiye kendi savunma sa-
nayini geliştirmek için büyük bir gayret göstermeye başla-
dı. Bugün geldiğimiz noktada işte her zaman kurduğumuz 
bir cümle var, yüzde 20’lerde olan dışa bağımlılık, kendi 
kendine yetebilme oranlarını yüzde 80’lerin üzerine çıkar-
mış olduk” diye konuştu.

“KENDİ KENDİNE YETEN BİR ÜLKEYİZ”
Türkiye’nin özellikle kritik teknolojilerde dışa bağım-

lılığını neredeyse sıfırladığını söyleyen Mustafa Varank, 
“Türkiye kendi teknolojisini geliştirdi. Şu anda gerek terörle 
mücadelede geldiğimiz noktada gerek Türkiye’nin yurt dışında 
farklı ülkelerde kurduğu ittifaklarda Türkiye savunma sanayi-
sini bir kaldıraç olarak kullanabiliyor. Bakın Körfez’de birçok 
ülke, son dönemde Türkiye’ye telefonlar etti. Dediler ki; ‘Bizim 
şöyle bir sıkıntımız var, sizin bir çözümünüz var mı? Buraya 
hangi ürünü getirip gösterebilirsiniz, deneyebiliriz, kullanabili-
riz?’ Zaten var olan ilişkilerimizin üstüne, işte böyle bir savaş 
ortamında ülkeler bizi telefonla aramaya başladılar. Bu tabii çok 
önemli bir hadise. Bölgemizin ne halde olduğunu sizler benden 
daha iyi biliyorsunuz. Gerçekten zorlu bir coğrafyada yaşıyo-
ruz. Çatışmaların olduğu, savaşların olduğu, sadece bir bölge-
de değil işte pandemiden sonra kuzeyde, güneyde, doğumuzda 
birçok savaşın yaşandığı bir ortamdayız. Böyle bir ortamda eğer 
Türkiye yoluna devam etmek istiyorsa, kendi bağımsız politika-
larını devam ettirmek istiyorsa, bizim o savunma sanayini inşa 
etmemiz bir tercihti, mecburiyetti. Biz AK Parti hükümetleri 
olarak bunu başarabildik. Hamdolsun ‘Kendi kendine yeten bir 
ülkeyiz’ diyebiliriz” ifadelerini kullandı.                                  (DHA)

CHP Genel Başkan Yardımcısı Bihlun Tamaylıgil, 
“Bilindiği üzere önceki gün aylık enflasyon rakamı 
açıklandı. TÜFE 4,2. Birçok ülkenin yıllık enflas-

yon oranını biz aylık olarak 4,2 olarak önceki gün açıkla-
dık. Bunun gerçeği nedir derseniz; çok daha üst noktalarda 
bir enflasyon rakamıyla karşı karşıya kalıyorsunuz. Yıllık 
bazda baktığımız zaman bu rakam yüzde 32,4. Türkiye 
ekonomik açıdan yılların içerisinde baktığınızda doğru ka-
rarlarla yönetilmiyor” dedi.

CHP Genel Başkanı Özgür Özel’in açıklamasıyla, 81 
il ve 973 ilçede eş zamanlı başlattığı seçim kampanyası-
nı kapsamında, genel başkan yardımcıları Gökçe Gökçen, 
Yankı Bağcıoğlu ve Bihlun Tamaylıgil, Edirne’de partili-
lerle bir araya geldi. CHP Hukuk İşlerinden Sorumlu Ge-
nel Başkan Yardımcısı Gökçe Gökçen, siyasi etik kanunu 
çıkarılması konusunda çağrıda bulunarak, “Biz dedik ki 
genel başkanımız ifade etti çok kez; siyasi etik kanunu çı-
karalım. Hatta bütün muhalefet partileri bu konuda uzlaştı, 
açıkça görüşlerini paylaştı. Şimdi hem bunu hatırlatıyoruz 
hem de diyoruz ki, bu siyasi etik kanunu çıkarılsın ve hem 

yerel yöneticilere uygulansın hem bakanlara uygulansın 
hem siyasi parti genel başkanlarına uygulansın hem de mil-
letvekillerinin tamamına uygulasın. Yani hep beraber mal 
varlıklarımızı açıklayalım. Bundan Akın Gürlek de hariç 
olmasın, hiçbir belediye başkanımız da dışarıda olmasın, 
parti genel başkanları da buna dahil olsun. Var mısınız di-
yoruz ses çıkmıyor. Bir kez bile bir açıklama yapmadılar” 
diye konuştu.

“ARA SEÇİM YAPILMASI GEREKİR”
Türkiye Büyük Millet Meclisi’ndeki boş olan 7 koltuk 

için ara seçim yapılması gerektiğini söyleyen Gökçen, “Ana-
yasamızın 78’inci maddesi ara seçimleri düzenliyor. Ve şu 
anda Türkiye Büyük Millet Meclisi’nde ölüm ve istifa sebe-
biyle toplam 8 koltuk boş. Bu 8 koltuktan biri mahkeme ka-
rarına rağmen serbest bırakılmayan ve görevine dönemeyen 
Can Atalay’a ait, dolayısıyla bu koltuk bize göre boş değil. 
Ama geri kalan 7 koltukla ilgili bir ara seçim yapılması gere-
kir. Tüm muhalefet partileri, ara seçimin bir anayasal zorun-
luluk olduğunu ifade ettiler” ifadelerini kullandı.      (DHA)



Nükleer Düzenleme Kurumu (NDK), nükleer 
tesislerde siber güvenliğin sağlanmasına iliş-
kin usul ve esasları belirledi. NDK’nin “Nük-

leer Tesislerde Siber Güvenliğe İlişkin Yönetmeliği”, 
Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girdi. Buna 
göre, nükleer tesislerde siber güvenliğin sağlanmasın-
da asıl sorumluluk, tesisi kuran, işleten veya işletme-
den çıkaran kuruluşa ait olacak.

Kuruluşlar, nükleer tesis ve sahanın düzenleyici 
kontrolden çıkarılmasına kadar dijital varlıkların si-
ber saldırılara karşı korunması, saldırıların önlenme-
si, tespit edilmesi, müdahale edilmesi ve saldırılardan 
etkilenen dijital varlıkların kurtarılması için gerekli 
faaliyetleri yürütecek.

Bu kapsamda, nükleer tesisteki tüm dijital varlık-
ların siber güvenliğinden sorumlu bir yönetici atana-
cak ve bu görevi organizasyon yapısına dahil edile-
cek. Yönetmelikle, nükleer tesislerde siber güvenlik 
önlemlerinin belirlenmesi ve uygulanmasında “dere-
celi yaklaşım” ve “derinliğine savunma” ilkeleri esas 
alınacak. Böylece dijital varlıkların güvenlik, emni-
yet ve nükleer güvence üzerindeki etkisine göre risk 
bazlı ve katmanlı bir koruma yapısı oluşturulacak.

Kuruluşlar, tüm dijital varlıkları tanımlayacak, 
bunların güvenlik, emniyet ve nükleer güvenceye 
ilişkin işlevlerini belirleyecek ve her dijital varlık için 
kritiklik derecesi atayacak. Kritik dijital varlıklar için 
güncel envanter tutulacak. Bu envanterde varlığın 
adı, tipi, yeri, yedekleme bilgisi, kritiklik derecesi ve 
sorumlusu yer alacak.
SIBER GÜVENLIK PLANI HAZIRLANACAK

Ayrıca, siber güvenlik planı hazırlanarak NDK’ye 
sunulacak. Plan yılda en az bir kez gözden geçirile-
cek. Riskin değişmesi, ilgili belgelerin güncellenme-
si, organizasyon yapısında değişiklik yapılması veya 
tehdit esaslı tasarım belgesinin güncellenmesi halinde 
plan yenilenecek.

Yönetmelik kapsamında reaktör içeren tesislerde 
yılda en az bir kez, diğer nükleer tesislerde ise en az 
üç yılda bir planlı siber güvenlik risk değerlendirmesi 
yapılacak. Kritik dijital varlıklarda değişiklik olma-

sı, tehdit bilgilerinin değişmesi veya yeni zafiyetlerin 
tespit edilmesi halinde ilave risk değerlendirmesi ive-
dilikle gerçekleştirilecek.

Kritik dijital varlıkların kaybı veya zarar görmesi 
ihtimaline karşı yedekleme mekanizmaları kurulacak. 
Felaket, arıza veya siber saldırı durumunda kritik di-
jital varlıkların ve elektronik haberleşme hizmetleri-
nin sürekliliğini sağlamak amacıyla, ana sistemlerden 
etkilenmeyecek uzaklıkta felaket kurtarma merkezi 
oluşturulacak. Siber olaylara ilişkin bildirim süreci de 
düzenlendi. Güvenlik, emniyet veya nükleer güven-
ceye zarar veren ya da zarar verme ihtimali bulunan 
siber olaylar ve tehditler NDK’ye ve Siber Güvenlik 
Başkanlığına bildirilecek. Olayın tespit edilmesini iz-
leyen beş iş günü içinde kuruma rapor sunulacak.

Söz konusu raporda, siber olayın nedenleri ve 
etkileri, yürütülen müdahale faaliyetleri, olaydan çı-
karılan dersler ile düzeltici ve önleyici faaliyetler yer 
alacak. Kuruluşlar, siber olaylara müdahale planının 
yeterliliğini test etmek için yılda en az bir kez kritik 
dijital varlıkları kapsayan senaryoyla siber olay tatbi-
katı yapacak. Bu tatbikatlar en az iki yılda bir güven-
lik ve emniyete yönelik senaryolarla birleştirilerek 
hibrit şekilde gerçekleştirilecek.

PERSONELE SIBER GÜVENLIK EĞITIMI VE 
FARKINDALIK PROGRAMI

Personel yönetimi kapsamında ise tüm tesis per-
soneline yılda en az bir kez siber güvenlik eğitim ve 
farkındalık programı uygulanacak. Siber güvenlik 
personeline özel eğitim programları yürütülecek ve 
personelin erişim yetkileri görev tanımı ile uzmanlık 
seviyesine göre sınırlandırılacak.

Kuruluşlar, siber güvenlik uygulamasına ilişkin 
bilgileri takip eden yılın şubat ayı sonuna kadar ra-
porlayacak. Siber güvenlik testleri, iç denetimler, 
eğitim programları, zafiyetlerin giderilmesine yöne-
lik faaliyetler ve gelecek yıl planlanan çalışmalar bu 
raporda yer alacak.

Yönetmelik kapsamındaki faaliyetler NDK dene-
timine tabi olacak. İlgili mevzuata, yetki koşullarına, 
kurum kararlarına veya talimatlarına aykırılık tespit 
edilmesi halinde idari yaptırım uygulanacak. Yönet-
meliğin yürürlüğe girdiği tarihten önce yetkilendiri-
len veya yetkilendirilmek üzere NDK’ye başvuran 
kuruluşlar, uyum eylem planlarını altı ay içinde ku-
ruma sunacak. Bu süre, gerekçenin uygun bulunması 
halinde bir yıla kadar uzatılabilecek.                 (DHA)

Makbule AKGÜL

Devrimci İşçi Sendikaları Konfederasyonu 
Araştırma Merkezinin (DİSK-AR) araştırma-
sına göre, asgari ücrette yılın dördüncü ayın-

da 4 bin 110 lira kayıp yaşanırken, en düşük emekli 
aylığındaki erime ise 2 bin 928 lira olarak hesaplandı.

DİSK-AR, Mayıs 2026 dönemine ait enflasyon 
bültenini yayımladı. Türkiye İstatistik Kurumunun 
(TÜİK) verileri ve ekonomik göstergeler üzerinden 
yapılan analizde, asgari ücretin Nisan 2026 itibarıyla 
4 bin 110 lira eridiği, düşük gelirlilerin ise gıda har-
camalarından kısıp kira ve ulaşıma yönelmek zorun-
da kaldığı vurgulandı. Bültende, TÜİK’in açıkladığı 
resmi enflasyon verilerine yer verilerek, yıllık enf-
lasyonun yüzde 32,37, gıda enflasyonunun ise yüzde 
34,55 olduğu belirtildi. Fiyatların son bir ayda yüzde 
4,18 artış gösterdiği kaydedilen bültende, 12 aylık or-
talamalara göre enflasyon oranının yüzde 32,43 ola-
rak gerçekleştiği ifade edildi.
“HALK GIDADAN KISIP KİRAYA VERİYOR”

Raporda yer alan tespitlere göre, asgari ücret yılın 
dördüncü ayında 4 bin 110 lira kayıp yaşarken, en 
düşük emekli aylığındaki erime ise 2 bin 928 lira ola-
rak hesaplandı. Bültende, düşük gelirlilerin harcama 
alışkanlıklarının değişmek zorunda kaldığı ifade edi-

lerek, “Kira, konut ve ulaştırma harcamaları artıyor. 
Düşük gelirliler gıdadan kısıp kira ve ulaşıma harcı-
yor” denildi.

En düşük yüzde 20’lik gelir grubu toplam gelirin 
sadece yüzde 6,3’ünü alırken, bu grubun harcamaları 
içinde gıdanın payı yüzde 30,4 oldu. Buna karşın en 
yüksek yüzde 20’lik gelir grubu toplam gelirin yüzde 
48,1’ini elde ederken harcamaları içindeki gıdanın 
payı yüzde 12,8’de kaldı.

6 E K O N O M İ 6 MAYIS 2026
ÇARŞAMBA

SÖZÜN ARKASI
AYSEL KANBER

ays.kanber@hotmail.com

Emek
simsarları her yerde… 

İşçinin, emekçinin bayramında bu yıl da An-
kara Tandoğan’daydık…

Her yıl olduğu gibi, emeğin yanında, daya-
nışmanın içinde olmaya gayret ettik.

Sabah 10.30 itibariyle AKM önünde buluş-
tuk.

Anadolu Güç Birliği Konfederasyonu bünye-
sinde yer alan;

AYDOS Federasyonu, Çorum Hitit Dernek-
leri Federasyonu, Erzurumlular Dayanışma Fe-
derasyonu, Kars ve Çevre İlleri Federasyonu, Kı-
zılırmak Yerel Dernekler Federasyonu ve Yozgat 
Demokrat Dernekler Federasyonu olarak…

Azımızı çok etmeye çalıştık.
Gelen, gelemeyen, gönlü bizimle olan herke-

se teşekkür borçluyuz.
Elbette gönlümüz çok daha kalabalık bir şe-

kilde Tandoğan’a yürümekten yanaydı…
Ama hayatın içinde hastalık var, cenaze var…
Biz yine de gelebilenlerle, var gücümüzle 

oradaydık.
Ancak…
Bu tablo içinde görmezden gelinemeyecek 

bir başka gerçek yine yaşandı… 
Her yıl olduğu gibi, bu yıl da “varmış gibi 

yapanlara” tanıklık ettik.
Kafasına göre, keyfi isterse bir yerlerde görü-

nen; uzun süre ortalarda olmayan ama bir hesap 
yaptığında “buradan bana bir fayda olur mu?” 
diyerek hızla ortaya çıkanlar…

Hangi kalabalık dikkat çekiyorsa oraya yö-
nelen, bir kare fotoğrafla kendine alan açmaya 
çalışanlar…

Siyasette, ticarette, sivil toplumun içinde po-
püler olanı hedefleyip,

“Acaba buradan kısa yoldan bana bir pay çı-
kar mı?” hesabıyla yanaşanlar…

Hasbelkader bir yere monte olup bulunduğu 
yeri olduğundan büyük görüp kibirlenenler… 
Hele eline mikrofon geçmişse; milletin gözünün 
içine baka baka yalanlar savuranlar… 

Bir bayrağı sadece fotoğrafta görünmek için 
tutanlar,

Hiç katkısı olmadığı bir afişin kenarında yer 
alıyormuş gibi duranlar… Bir yardım kolisini bi-
rine verirken aynı noktada durup farklı açılardan 
fotoğraflayıp acil paylaşım yapanlar… 

Ey bunu yapan asalaklar!
Memleket yangın yeriyken…Siyasetin de si-

vil hareketin de önceliği; sorunlara odaklanmak 
ve çözüm üretmektir.

Bu alanlar, sizlerin kişisel hesaplarını büyüt-
me, çıkar devşirme yeri değil…

Bir söz de bu anlayışa alan açanlara…
1 Mayıs gibi emeğin en saf haliyle temsil 

edilmesi gereken bir günde,
bu yüzeysel yaklaşımlara pirim niye? Kendi 

hesaplarınız için bu kafadakileri artık bir yerlere 
taşımayın… Ve bu omurgasızlara mesafe koyun 
ki, gerçek emekçilere ayıp olmasın… 

Emek en çok da bu tür görüntü oyunları ya-
panlar tarafından değersizleştiriliyor… 

Unutulmasın ki; 
Hiçbir şey emekten üstün değildir. 
Ve emek…
Er ya da geç, hak ettiği değeri bulur. 
Ve de gün gelir “kral çıplak” diyen birileri 

ortaya çıkar!

“İktidarın yüzde 16
hedefi ilk 4 ayda eridi”

“Asgari ücretli dört ayda bir maaş kaybetti”

Nükleer tesislere siber güvenlik yükümlülüğü getirildi

MKE, SAHA 2026’da
geliştirdiği yeni

ürünleri tanıtacak

TÜİK verilerine göre dört ayda enflasyonun yüzde 14,64’e ulaştığını belirten CHP Milletvekili Aşkın Genç, 
yıl sonu hedefinin tutması için kalan aylarda enflasyonun ortalama yüzde 0,15’e düşmesi gerektiğini söyledi.

DİSK-AR’ın Mayıs 2026 bültenine göre, asgari ücret yılın ilk dört ayında
4 bin 110 lira eridi. Emekli aylığındaki kayıp ise 2 bin 928 lirayı buldu.

Makbule AKGÜL

TÜİK’in nisan ayı enflasyon verilerinin açıklanma-
sının ardından CHP Kayseri Milletvekili Aşkın 
Genç, iktidarın 2026 yılı enflasyon hedeflerinin 

ilk dört ayda büyük ölçüde eridiğini belirterek ekonomi 
yönetimini eleştirdi.

TÜİK verilerine göre nisan ayında tüketici fiyatları 
aylık yüzde 4,18, yıllık yüzde 32,37 arttı. Yılın ilk dört 
ayında enflasyon yüzde 14,64’e ulaştı. ENAG ise nisan 
ayı enflasyonunu aylık yüzde 5,07, yıllık yüzde 55,38 
olarak hesapladı.

Genç, Orta Vadeli Program’da 2026 yıl sonu enflas-
yon hedefinin yüzde 16 olarak belirlendiğini, Hazine ve 
Maliye Bakanı Mehmet Şimşek’in ise “yüzde 20’nin 
altı” söylemini kullandığını hatırlatarak şu değerlendir-
meyi yaptı: “İktidarın kendi resmi programında 2026 yıl 
sonu enflasyon hedefi yüzde 16. Ancak TÜİK’in kendi 
verilerine göre bile yılın ilk 4 ayında enflasyon yüzde 
14,64’e ulaşmış durumda. Yani hedefin neredeyse tama-
mı daha nisan ayında tüketildi. Bu hedefin tutması için 
yılın kalan 8 ayında toplam enflasyonun yalnızca yak-
laşık yüzde 1,19 olması gerekiyor. Başka bir ifadeyle 
aylık ortalama enflasyonun yüzde 0,15 civarına düşmesi 
lazım. Ocakta yüzde 4,84, şubatta yüzde 2,96, martta 
yüzde 1,94, nisanda yüzde 4,18 enflasyon açıklayan bir 
ekonomide bu tablo gerçekçi değildir.”

“İKTİDARIN HEDEFİ BAŞKA, VATANDAŞIN 
YAŞADIĞI HAYAT BAŞKA”

Genç, Bakan Şimşek’in enflasyondaki yükselişin 
“geçici” olduğu yönündeki açıklamalarına da tepki gös-
tererek şunları söyledi: “Sayın Bakan her veri açıklan-
dığında ‘geçici’ diyor. Ama vatandaşın yaşadığı hayat 

kalıcı bir pahalılık düzenine dönüşmüş durumda. Geçici 
olan enflasyon değil; iktidarın hedefleri, tahminleri ve 
vaatleridir. Pazar geçici değil, kira geçici değil, market 
fiyatları geçici değil, emeklinin ve asgari ücretlinin alım 
gücü kaybı geçici değil.”

Merkez Bankası’nın Nisan 2026 Piyasa Katılımcı-
ları Anketi’nde yıl sonu enflasyon beklentisinin yüzde 
27,53’e yükseldiğine dikkat çeken Genç, “Piyasa bile 
iktidarın yüzde 16 hedefini gerçekçi bulmuyor. İktida-
rın hedefi başka, vatandaşın yaşadığı hayat başka, piya-
sanın beklentisi başka. Bu tablo ekonomik programın 

güven üretmediğini gösteriyor” dedi. Genç, açıklama-
sının sonunda ekonomi yönetimine çağrıda bulunarak 
şu ifadeleri kullandı: “Enflasyonla mücadele, yalnızca 
faiz politikasıyla ya da rakam oyunlarıyla yürütülemez. 
Öncelikle TÜİK verilerine güven yeniden tesis edilmeli-
dir. Kamuda israf sona erdirilmeli, üretim desteklenmeli, 
tarım ve gıda arzı güçlendirilmeli, enerji ve kira kaynak-
lı maliyetler düşürülmelidir. Ücretler gerçek enflasyona 
göre korunmalı, emekli ve asgari ücretli yıl ortasında 
enflasyona ezdirilmemelidir. İktidar hedef açıklamayı 
bırakıp vatandaşın sofrasındaki gerçeğe bakmalıdır.”

Makine ve Kimya Endüstrisi AŞ (MKE), Avru-
pa’nın en büyük savunma ve havacılık fuarı 
SAHA 2026’da, geliştirdiği yeni ürünleri tanı-

tacak. Yarın başlayacak SAHA 2026’da, MKE tarafın-
dan geliştirilen insanlı ve insansız sistemler yer alacak.

Bu kapsamda, ilk kez sergilenecek 105 milimetre 
URAN Araç Üstü Obüs, ateş gücünü 4x4 mobil plat-
formla birleştirerek zorlu arazi ve hava şartlarında topçu 
birliklerine sürat, esneklik ve yüksek ateş desteği sun-
mayı hedefliyor.

MKE tarafından geliştirilen Atış Kontrol Sistemine 
entegre edilen URAN silah sistemi, dakikada 12 atış 
yapabiliyor ve 18 kilometreye kadar hedefleri başarıyla 
vurabiliyor.

YÜKSEK ATEŞ GÜCÜ SUNUYOR
MKE’nin geliştirdiği bir başka ürün olan ATTİLA 

155 milimetre Araç Üstü Obüs ise modern muharebe sa-
hasının yüksek hareket kabiliyeti, hızlı konuşlanma ve 
etkin ateş desteği ihtiyaçlarına cevap veren yeni nesil bir 
topçu olarak öne çıkacak.

ATTİLA, 52 kalibre 155 milimetre namluyla dakika-
da 6 atım hızı ile yüksek ateş gücü sunarken, 38 mühim-
mat ve 3 aydınlatma ile sis mermisi taşıma kapasitesine 
sahip. Ayrıca 6x6 taktik tekerlekli araç üzerine entegre 
edilen ATTİLA, saatte 85 kilometre azami hız ve 850 ki-
lometre operasyon menzili ile yüksek stratejik ve taktik 
hareket serbestisi sunuyor.
ZORLU ARAZILERDE GÖREV YAPABILIYOR

Mayınlı araziler için MKE tarafından geliştirilen 
ALPAY-2 Mayın Arazilerde Geçit Açma Sistemi, ma-
yınlı arazilerde motorize birlikler ve yaya unsurların he-
deflenen bölgeye güvenli şekilde intikal edebilmesi için 
yerli ve milli imkanlarla geliştirildi.

Yüzde 100 elektrikli motora sahip olan ve zırhlı bir 
araç üzerinde yer alan sistem, anti-tank ile anti-personel 
mayınlarının tamamına karşı etkin bir şekilde görev ya-
pabiliyor.

İnsansız olarak da uzaktan komuta edilebilen MKE 
ALPAY-2, 18 ton ağırlığa sahip ve jeneratör desteğiyle 
750 kilometre harekat menziline çıkabiliyor. Zorlu ik-
lim şartlarında görev yapabilme kabiliyetine sahip olan 
araç, dik eğimleri tırmanabiliyor, hendeklerden geçerek 
istenilen bölgeye güvenle intikal edebiliyor. ALPAY-2 
taşıdığı 2 mühimmat kaseti sayesinde çoklu atım kabi-
liyetine de sahip. Her bir kasetin içinde bulunan yüklü 
miktardaki patlayıcı, tespit edilen mayınlı arazilere roket 
yardımıyla fırlatılarak uzaktan patlatılıyor ve bölgenin 
tehditlerden temizlenmesini sağlıyor. 3 kilometre me-
safeye kadar uzaktan komuta edilebilen sistem, mayınlı 
arazilerde 10 metre genişlikte ve 100 metre uzunluktaki 
alanda, yerin 1 metre altında bulunan mayınları başarıy-
la etkisiz hale getirerek güvenli bir koridor oluşturuyor. 
MKE, benzer sistemler gibi çok sayıda farklı ürünü de 
SAHA 2026 kapsamında tanıtacak.                         (AA)
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“Gayrimenkul alım-satımında
güven sorununu ortadan kalkacak”

Güneş enerjisi küresel elektrik
talebindeki artışın yüzde 75’ini karşıladı

Kırmızı et üretimi yüzde 10,5 azaldı

Gayrimenkul sektör uzmanı Hasan Ceran, “Gayrimenkul alım-satımında yıllardır süren güven sorununu ortadan kaldıracak 
önemli bir adım atılıyor. Yeni sistemle birlikte hem alıcı hem satıcı için şeffaf ve risksiz bir süreç başlayacak” dedi. 

İlk Yardım Çantaları, Çanta Seti ve Tıbbi Sarf Malzeme Alımı İşi mal alımı 4734 sayılı 
Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/729363
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	SAĞLIK İŞLERİ DAİRESİ BAŞKANLIĞI- 
		 ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ
1.2. Adresi	 :	Hipodrom Cad. No: 5 Yenimahalle / 
		 ANKARA YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03125074715
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	09.06.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	Emniyet Mahallesi Hipodrom Caddesi No:5 - 7. Kat 
		 İhale Toplantı Salonu Yenimahalle Ankara
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	İlk Yardım Çantaları, Çanta Seti ve 
		 Tıbbi Sarf Malzeme Alımı İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	1. Kısım İlk Yardım Çantası 1250 Adet Çanta Seti 1000 
Adet 2. Kısım Araç İlk Yardım Çantası 800 Adet 3. Kısım Pudrasız Nitril Muayene El-
diveni (XL) 1500 Kutu Pudrasız Nitril Muayene Eldiveni (L) 3500 Kutu Pudrasız Nitril 
Muayene Eldiveni (M) 1000 Kutu
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	Sağlık İşleri Dairesi Başkanlığı, İş Sağlığı ve Güvenliği 
Şube Müdürlüğü Yeniçağ Mahallesi Ragıp Tüzün Caddesi No: 114 Yenimahalle /ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Yüklenici işe başlama yazısına müteakiben 30 (otuz) tak-
vim günü içerisinde 1.Kısım, 2.Kısım ve 3. Kısım malzemeleri teslim edecektir. Teslim 
edilecek malzemelerin her türlü nakliye gideri yükleniciye ait olup doğabilecek her türlü 
kaza ve maddi hasardan yüklenici sorumludur.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasına müteakip 5 iş günü içirisinde
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

İLK YARDIM ÇANTALARI, ÇANTA SETİ
VE TIBBİ SARF MALZEME ALIMI İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02461026

TAŞINIRIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/773 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim sağlana-
bilir.
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Tolga ALCA

Türkiye’de gayrimenkul alım-satımı, yıllardır hem 
yatırımcılar hem de vatandaşlar açısından en kritik 
finansal işlemlerden biri olarak öne çıkıyor. Ancak 

bu süreç, çoğu zaman güvenlik, şeffaflık ve ödeme yön-
temleri konusunda ciddi soru işaretlerini de beraberinde 
getiriyordu. Özellikle elden ödeme, banka dışı transferler 
ve tapu devriyle eş zamanlı gerçekleşmeyen para akışları; 
dolandırıcılık vakalarından taraflar arasında yaşanan huku-
ki ihtilaflara kadar pek çok soruna zemin hazırlıyordu.

“KÖKLÜ BİR DEĞİŞİM BAŞLIYOR”
Gayrimenkul sektör uzmanı Hasan Ceran’a göre, bu-

güne kadar uygulanan sistemde en büyük problem “eş za-
manlılık” eksikliğiydi. Yani ya alıcı ödemeyi yapıyor ama 
tapu devri gecikiyor ya da satıcı tapuyu devrediyor ancak 
ödemenin tamamı garanti altına alınamıyordu. Bu durum 
hem bireysel alıcıları hem de büyük yatırımcıları tedirgin 
eden bir unsur olarak öne çıkıyordu. İşte bu kronik sorunla-
rın çözümü için uzun süredir üzerinde çalışılan yeni model, 
artık yürürlüğe girme aşamasına geldi. Hazine ve Maliye 
Bakanlığı tarafından hazırlanan ve Resmi Gazete’de ya-
yımlanan düzenleme ile birlikte, gayrimenkul alım-satım 
işlemlerinde köklü bir değişim başlıyor. Konut, arsa ve tüm 
taşınmaz satışlarını kapsayan yeni düzenleme ile birlikte 
ödeme süreçleri artık tamamen sistem üzerinden yürütüle-
cek. 1 Temmuz 2026 itibarıyla zorunlu hale gelmesi bek-
lenen “güvenli ödeme sistemi” hem alıcıyı hem de satıcıyı 
koruyan bir mekanizma sunacak. Bu yeni modelde, öde-
me doğrudan satıcıya yapılmayacak. Alıcı, satış bedelini 
yetkili sistem üzerinden yatıracak ve bu tutar, tapu devri 
gerçekleşene kadar güvence altında tutulacak. Tapu işlemi 
tamamlandığında ise para otomatik olarak satıcının hesabı-
na aktarılacak. Böylece yıllardır sıkça karşılaşılan “parayı 
gönderdim ama tapu devredilmedi” ya da “tapu devredildi 
ama ödeme yapılmadı” gibi riskli senaryolar tamamen or-
tadan kaldırılacak.

“BU BİR DÖNÜM NOKTASI”
Gayrimenkul sektör uzmanı Hasan Ceran, düzenleme-

nin piyasada ciddi bir dönüşüm yaratacağını belirtti. Ce-
ran’a göre bu sistem yalnızca teknik bir değişiklik değil, 
aynı zamanda sektörde güven kültürünü yeniden inşa ede-
cek bir adım. Ceran, değerlendirmesinde şu ifadeleri kul-
landı: “Gayrimenkul alım-satımı hayatın en büyük finansal 
kararlarından biri. Bugüne kadar birçok işlemde ödeme ve 
tapu süreci arasında ciddi bir güvensizlik vardı. Yeni sis-
tem, bu kaygıları büyük ölçüde ortadan kaldıracak ve piya-
saya kurumsal bir yapı kazandıracak.” Yeni sistemin işle-
yişi, halihazırda araç satışlarında kullanılan güvenli ödeme 
modeline oldukça benzer bir yapı sunuyor. Ancak bu kez 

uygulama çok daha büyük hacimli işlemleri kapsayacak. 
Ceran, sistemin işleyişini şu sözlerle anlattı: “Alıcı ödeme-
yi sisteme yatıracak, tapu devri tamamlandıktan sonra para 
otomatik olarak satıcıya aktarılacak. Böylece taraflar ara-
sında güven problemi minimuma inecek. Artık para havada 
kalmayacak, tapu güvende olacak.” Düzenlemenin en dik-
kat çeken yönlerinden biri de kredi dışındaki ödemelerin de 
sistem üzerinden yapılacak olması. Mevcut uygulamada, 
satış bedelinin bir kısmı banka kredisiyle, kalan kısmı ise 
çoğu zaman elden ya da kayıt dışı yöntemlerle ödenebili-
yordu. Yeni sistemle birlikte bu durum tamamen değişiyor.

“SEKTÖRDE DİJİTALLEŞME HIZLANACAK”
Ceran’a göre bu adım, sadece güvenliği değil, aynı 

zamanda ekonomik şeffaflığı da artıracak: “Kredi dışın-
daki ödemelerin de kayıt altına alınması, kayıt dışı eko-
nominin azaltılması açısından çok önemli. Gayrimenkul 
piyasasında gerçek satış bedellerinin görünür hale gelmesi 
sağlanacak.” Yeni sistem, gayrimenkul sektörünü yalnızca 
güvenli hale getirmekle kalmayacak, aynı zamanda daha 
profesyonel bir yapıya da kavuşturacak. Artık sektör; sa-
dece alım-satım işlemlerinden ibaret olmayacak. Finansal 
güvenlik, dijital altyapılar, veri yönetimi ve tüketici hakları 
sürecin merkezine yerleşecek. Ceran, bu dönüşümün kaçı-
nılmaz olduğunu vurgulayarak şu değerlendirmeyi yaptı: 
“Gayrimenkul sektörü artık klasik yöntemlerle ilerleye-
mez. Dijitalleşme ve finansal güvenlik bu işin temel unsuru 
haline geldi. Bu düzenleme, sektörün profesyonelleşmesi 
adına güçlü bir eşik olacaktır. Her yeni sistemde olduğu 
gibi, bu düzenlemenin de ilk etapta bazı alışkanlıkları zor-
layabilir. Özellikle elden ödeme alışkanlığının yaygın ol-
duğu piyasalarda, tarafların yeni modele uyum sağlaması 
zaman alabilir. Güvenli işlem yapıldığı görüldükçe sistem 
hızla benimsenecektir.” 

“1 TEMMUZ 2026 KRİTİK EŞİK”
Yeni uygulamanın yürürlüğe gireceği 1 Temmuz 2026 

tarihi, sektör için bir milat olarak görülüyor. Bu tarihe ka-
dar hem bireysel kullanıcıların hem de emlak profesyo-
nellerinin yeni sisteme uyum sağlaması gerekiyor. Ceran, 
özellikle gayrimenkul danışmanları, müteahhitler ve finans 
kuruluşlarının dijital altyapılarını bu sisteme entegre etme-
lerinin büyük önem taşıdığına dikkat çekti. Yeni düzenle-
me ile birlikte elden ödeme büyük ölçüde sona erecek. Do-
landırıcılık riskleri ciddi şekilde azalacak. Tüm ödemeler 
kayıt altına alınacak. Gerçek satış bedelleri görünür olacak. 
Taraflar arasında güven artacak. Sektörde kurumsallaşma 
hızlanacak. Hasan Ceran, sözlerini şu değerlendirmeyle 
tamamladı: “Türkiye’de gayrimenkul piyasası artık daha 
şeffaf, daha güvenli ve daha modern bir yapıya geçiyor. 
Bu dönüşüm hem yatırımcı hem vatandaş hem de sektör 
açısından son derece olumlu sonuçlar doğuracaktır.”

Küresel Güneş Enerjisi Konseyi CEO’su Dunlop, ge-
çen yıl küresel elektrik talebindeki net artışın yüzde 
75’inin güneş enerjisinden karşılandığını bildirdi.

Küresel Güneş Enerjisi Konseyi Üst Yöneticisi (CEO) Sonia 
Dunlop, güneş enerjisi kurulum hızının son 10 yılda önemli 
ölçüde arttığını belirtti. Güneş enerjisi kurulumlarındaki artışı 
“muazzam ve olağanüstü” olarak nitelendiren Dunlop, geçen 
yıl bu alanda bir kez daha rekor kırıldığını ifade etti.

Dunlop, küresel yenilenebilir enerji kurulumlarının art-
maya devam edeceğini ve elektrik üretimindeki payının yük-
seleceğini belirterek, şu değerlendirmede bulundu: “Güneş 
enerjisi bir kez daha rekor kıran bir yıl geçirdi 2025’te küresel 
elektrik talebindeki net artışın yüzde 75’i tek başına güneş 
enerjisi tarafından karşılandı. Bunu somutlaştırmak gerekirse, 
Güneş enerjisi üretimi, geçen yıl Hürmüz Boğazı’ndan geçen 
tüm LNG ihracatına eşdeğer gazla çalışan elektrik üretimini 
ikame etmeye yetecek düzeydedir.”

ENERJI DÖNÜŞÜMÜNÜN ANA MOTORU GÜNEŞ
Söz konusu gelişimi destekleyen başlıca unsurlar arasında 

maliyet düşüşü ve batarya teknolojilerindeki ilerlemelerin öne 
çıktığını ifade eden Dunlop, şöyle devam etti: “Güneş foto-
voltaik (PV) maliyetleri 2010’dan bu yana yüzde 90 düştü ve 
güneşi çoğu ülkede yeni elektrik üretiminin en ucuz kayna-
ğı haline getirdi. Bu maliyet devrimi, güneş enerjisinin hızla 
yaygınlaşmasının en büyük itici gücüdür. İkincisi, güneş ener-
jisiyle birlikte batarya depolamanın hızla entegre edilmesi. 
Küresel batarya depolama kapasitesi artışları 2025’te yüzde 
40 büyüyerek onu bugün en hızlı büyüyen enerji teknolojisi 
haline getirdi.”

Dunlop, çatı ve dağıtık güneş paneli kurulumlarının enerji 
üretiminde daha geniş bir kullanıcı tabanına erişim sağladığı-
nı, bu sayede farklı piyasa dinamiklerine sahip ülkelerde güç-
lü büyüme görüldüğünü kaydetti. Dunlop, güneş enerjisinin 

enerji dönüşümünde belirleyici rol üstlendiğini vurgulayarak, 
bu sistemlerin fosil yakıt kaynaklı maliyet baskılarını azalta-
rak önemli tasarruf sağladığını ifade etti.

Küresel elektrik üretiminde yenilenebilir enerji kaynak-
larının ilk kez kömürü geride bıraktığını belirten Dunlop, şu 
ifadeleri kullandı: “Bence kritik bir dönüm noktasındayız ve 
2025 verileri gerçek bir iyimserliği haklı çıkarıyor. Son 100 
yılda ilk kez, geçen yıl küresel elektrik üretiminde yenilene-
bilir enerji kömürü geçti. Kömürün küresel üretimdeki payı 
tarihte ilk kez üçte birin altına düştü. Bu bir tahmin ya da he-
def değil, gerçekleşmiş bir durum. Bu dönüşümün ana motoru 
güneş enerjisi oldu, tek bir yılda yüzde 30 büyüyerek küresel 
yeni elektrik üretiminin büyük kısmını oluşturdu. Elektrik 
sektöründe fosil yakıt egemenliği sona eriyor. Bu muazzam 
bir fırsat.”

Dunlop güneş enerjisinin batarya depolama ile entegras-
yonunun sistem çözümleri açısından önemine dikkati çeke-
rek, bu alandaki gelişmelerin hızla devam ettiğini kaydetti.

Öte yandan, yenilenebilir enerji yatırımlarının önündeki 
en büyük engelin şebeke altyapısı olduğuna işaret eden Dun-
lop, birçok projenin bağlantı kısıtları nedeniyle geciktiğini 
belirtti. Dunlop, konuya ilişkin değerlendirmesinde şunları 
kaydetti: “Ancak zorluklar da gerçek ve küçümsenmemeli-
dir. En büyük darboğaz küresel ölçekte şebeke altyapısıdır. 
Ekonomik olarak mantıklı olmasına rağmen, şebeke kısıtla-
rı nedeniyle birçok yenilenebilir enerji projesi bağlantı sıra-
larında bekliyor. Bu acil bir altyapı ve düzenleme sorunudur 
teknolojiler hazır, yatırım mevcut, ancak şebekeler ve izin 
süreçleri geride kalıyor. Gelişmekte olan ülkelerde sermaye 
maliyetinin hala yüksek olması da bir diğer önemli sorun. 
Bu farkın kapatılması, enerji dönüşümünün gerçekten kü-
resel olmasını sağlamak açısından kritik öneme sahip. Yön 
bellidir ve ivme gerçek. Şimdi yapılması gereken, hiçbir ül-
kenin geride kalmamasını sağlamak.”                        (AA)

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), verilerine göre 
Türkiye’de kırmızı et üretimi 2025 yılında 1 milyon 
885 bin 130 tona geriledi. 

TÜİK, 2025 yılı kırmızı et üretim verilerini açıkladı. 
Buna göre kırmızı et üretimi bir önceki yıla göre yüzde 
10,5 azalarak 1 milyon 885 bin 130 ton olarak tahmin edil-
di. 2024 yılında üretim 2 milyon 105 bin 895 ton seviyesin-
deydi. Alt kalemlerde de düşüş dikkat çekti. Sığır eti üreti-
mi yüzde 11,5 azalarak 1 milyon 313 bin 7 tona gerilerken, 
koyun eti üretimi yüzde 8,1 düşüşle 468 bin 470 ton oldu. 

Keçi eti üretimi yüzde 8,8 azalışla 90 bin 744 tona, manda 
eti üretimi ise yüzde 6,3 azalarak 12 bin 909 tona indi.

SON ON YILDA KIRMIZI ET ÜRETİMİ ARTTI
Son on yıllık verilere bakıldığında ise kırmızı et üretimi-

nin 2016 yılında 1 milyon 303 bin 648 ton seviyesinden 2025 
yılında 1 milyon 885 bin 130 tona yükseldiği görüldü. 2025 
yılında kırmızı et üretiminde sığır eti yüzde 69,7 ile ilk sırada 
yer alırken, bunu yüzde 24,9 ile koyun eti, yüzde 4,8 ile keçi 
eti ve yüzde 0,7 ile manda eti izledi.            (Haber Merkezi)



Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Şiddet ve akran zorbalığına maruz kalan çocukların 
her zaman tepki vererek yardım istemeyebileceği-
ni ifade eden uzmanlar, çoğu zaman susmayı bir 

hayatta kalma stratejisi olarak seçtiklerini söylüyor. 4 
Mayıs Uluslararası Şiddet Mağduru Çocuklar Günü 
kapsamında şiddet ve zorbalığa maruz kalan çocukla-
rın neden çoğu zaman sessiz kaldıkları hakkında açık-
lamalarda bulundu. Çocukların maruz kaldıkları şiddeti 
anlatamamalarının arkasında çoğu zaman görünmeyen 
ama güçlü duygular olduğunu kaydeden Klinik Psiko-
log İnci Nur Ülkü, “Bu duruma, ‘söylersem daha kö-
tüsü olur’ korkusu, ‘ben bir şey yaptım, hak ettim’ gibi 

içselleştirilmiş suçluluk ya da ‘kimse bana inanmaz’ 
düşüncesi neden olabiliyor.” dedi. Çocuklardaki dav-
ranış değişiklikleri, fiziksel şikayetler ve dijital ipuçla-
rının dikkatle izlenmesi gerektiğine vurgu yapan Ülkü, 
çocukların yalnız bırakılmaması ve güvenli iletişim or-
tamı kurulmasının kritik olduğunun altını çizdi.

Şiddete maruz kalan bazı çocukların yardım ister-
ken bağırmadığını, kapıyı çarpmadığını, yüksek sesle 
itiraz etmediğini ifade eden Klinik Psikolog İnci Nur 
Ülkü, “Daha sessiz bir yol seçerler; susmak. O sessiz-
lik, çoğu zaman bir boşluk değil, tam aksine, içi korku, 
utanç ve çaresizlikle dolu bir alandır.” dedi.

Akran şiddetine maruz kalan çocukların bir kısmı-
nın kendini savunmaması ya da durumu yetişkinlerle 

paylaşmamasının, dışarıdan bakıldığında ‘tepkisizlik’ 
gibi görünse de, aslında bir hayatta kalma stratejisi 
olduğunu aktaran Ülkü, “Çocuk, tehdit karşısında be-
densel ve duygusal olarak kilitlenir. Ne söyleyeceğini 
bilemez, hareket edemez, sanki sahnenin içinde ama 
kendisi yokmuş gibi hisseder. Bu durum, güçsüzlük-
ten çok, beynin kendini koruma biçimidir.” şeklinde 
konuştu.

SESSİZLİK ÇOĞU ZAMAN                                   
İPUÇLARIYLA KONUŞUR!

Çocukların neden anlatmadığına değinen Klinik 
Psikolog İnci Nur Ülkü, şunları söyledi: “Bunun ar-
kasında çoğu zaman görünmeyen ama güçlü duygular 
vardır. ‘Söylersem daha kötüsü olur’ korkusu, ‘ben bir 
şey yaptım, hak ettim’ gibi içselleştirilmiş suçluluk ya 
da ‘kimse bana inanmaz’ düşüncesi… Zorbanın aynı 
sınıfta olması, arkadaş grubunun dağılacağı kaygısı ya 
da daha önce yardım isteyip sonuç alamamış olmak da 
çocuğu sessizliğe iter. Böylece çocuk, kendini koru-
manın yolunu görünmez olmakta bulur. Oysa sessizlik 
çoğu zaman ipuçlarıyla konuşur. Okula gitmek isteme-
yen, ders başarısı aniden düşen, içine kapanan ya da 
tam tersine öfke patlamaları yaşayan bir çocuk bize bir 
şey anlatıyordur. Sık sık karın ağrısı ya da baş ağrısı 
yaşayan, eşyalarını kaybeden, arkadaşlarından uzakla-
şan çocukların hikâyesine dikkatle bakmak gerekir. Ba-
zen de ipuçları dijital dünyadadır; telefonunu saklayan, 
mesajlardan kaçınan bir çocuk, siber zorbalığın hedefi 
olabilir.”

ÇOCUK YALNIZ KALMAMALI! 
Böyle durumlarda tek bir doğru olmadığına işaret 

eden Klinik Psikolog İnci Nur Ülkü, “Her durumun 
dinamiği farklıdır. Ancak çocuklara şu temel yollar öğ-
retilmeli; güvenli değilse ortamdan uzaklaşmak, kala-
balığa yönelmek, güvendiği bir yetişkinden yardım is-

temek ve sınır koyan kısa cümleler kullanmak… ‘Bunu 
istemiyorum’, ‘dur’, ‘bana dokunma’ gibi net ifadeler, 
çocuğun kendini ifade etmesini kolaylaştırır. Özellikle 
siber zorbalıkta, kanıtları silmeden saklamak da önem-
lidir. En kritik nokta ise şu; çocuk yalnız kalmamalı.” 
dedi.

‘Hayır deme’ ve sınır koyma becerisinin, bir günde 
öğrenilen bir davranış olmadığına vurgu yapan Ülkü, 
“Bu beceriler, evde ve okulda tekrar ederek, deneyim-
leyerek gelişir. Çocuklara duygularını tanıma, rahat-
sızlık hissettiklerinde bunu fark etme ve ifade etme 
alanı açılmalı. Küçük yaşlardan itibaren ‘istemiyorsan 
hayır diyebilirsin’ mesajını duyan bir çocuk, zorbalık 
karşısında da daha güçlü durabilir. Burada en önemli 
model yine yetişkinlerdir. Kendi sınırlarını sağlıklı şe-
kilde ifade eden bir ebeveyn, çocuğuna en etkili dersi 
verir.” açıklamasını yaptı.

Çocukların yardım isteyebilmesi için yalnızca 
bireysel değil, toplumsal bir güven alanına ihtiyaç 
olduğuna dikkat çeken Ülkü, “Okulların açık kapı 
politikası benimsemesi, zorbalıkla ilgili net ve uy-
gulanabilir kurallar koyması, çocukların kendilerini 
ifade edebileceği güvenli alanlar yaratması gerekir.” 
dedi.

Ailelerin ise yargılamadan dinleyen, suçlamadan 
anlayan bir tutum benimsemesinin hayati önem ta-
şıdığının altını çizen Ülkü, sözlerini şöyle sürdürdü: 
“‘Sana inanıyorum, bu senin hatan değil ve birlikte 
çözebiliriz’ cümlesi, bir çocuğun dünyasında sandı-
ğımızdan çok daha büyük bir yer açar. Medya da bu 
süreçte önemli bir rol üstlenir; yardım aramayı zayıf-
lık değil, cesaret olarak gösteren bir dil kullanmak ge-
rekir. Unutmamak gerekir ki, şiddete uğrayan bir ço-
cuğun sessizliği boşluk değildir. O sessizlik, dikkatle 
dinlendiğinde bize çok şey anlatır. 4 Mayıs Uluslara-
rası Şiddet Mağduru Çocuklar Günü, yalnızca bir far-
kındalık günü değil; çocukların duyulmayan seslerini 
gerçekten duymaya başlamak için bir hatırlatmadır. 
Çünkü bazen bir çocuğu korumanın ilk adımı, onun 
söyleyemediklerini fark edebilmektir.”

Yapılan açıklamaya göre, dünya gene-
linde yüz milyonlarca kişiyi etkileyen 
astım, yalnızca solunum yollarını de-

ğil, kronik inflamatuvar süreçler yoluyla kalp 
ve damar sağlığını da etkileyebiliyor. Özellikle 
kontrolsüz astımda kardiyovasküler riskler ar-
tabilirken, astım hastalarında ritim bozuklukları 
ve damar fonksiyonlarında bozulmalar görü-
lebiliyor. Kronik inflamasyonun yanı sıra tek-
rarlayan ataklar sırasında ortaya çıkan oksijen 
seviyesindeki düşüşler, kalp kasının çalışma 
düzenini etkileyebiliyor. Buna ek olarak atak 
dönemlerinde artan kalp hızı ve sempatik sinir 
sistemi aktivasyonu, kardiyak yükü artıran fak-
törler arasında yer alıyor.

Uzun süreli hastalık yönetiminde kullanılan 
bazı tedavi yaklaşımlarının dolaylı etkileri de 
kardiyovasküler sistem açısından dikkate alın-
ması gereken unsurlar arasında bulunuyor. Bu 
nedenle astım hastalarının yalnızca solunum 
semptomları açısından değil, kalp ve damar 
sağlığı açısından da düzenli olarak değerlendi-
rilmesi önem taşıyor.

Astımın yönetiminde güncel yaklaşım, yal-
nızca solunum yollarına odaklanmak yerine 
hastalığın tüm sistemler üzerindeki etkilerini 
dikkate alan bütüncül bir değerlendirmeyi içe-
riyor. Kardiyovasküler risk faktörlerinin varlığı 
söz konusu yaklaşımın daha da önem kazan-

masına neden olurken, güncel literatür, astımın 
yalnızca inflamatuvar bir solunum yolu hasta-
lığı değil, aynı zamanda sistemik etkileri olan 
kompleks bir klinik durum olduğunu daha net 
ortaya koyuyor.

Bu bağlamda, özellikle orta yaş ve üzeri 
hastalarda kardiyovasküler risk skorlamalarının 
rutin izleme entegre edilmesi, erken dönem da-
mar hasarının saptanması açısından kritik önem 
taşıyor.

Ayrıca biyobelirteçler, ileri görüntüleme 
yöntemleri ve kişiselleştirilmiş tedavi yakla-
şımlarının kullanımı, astım hastalarında hem 
solunumsal hem de kardiyovasküler sonuçla-
rın iyileştirilmesine katkı sağlayabiliyor. Bu 
nedenle multidisipliner takip, gelecekte astım 
yönetiminin temel bileşenlerinden biri olmaya 
aday olarak gösteriliyor.
“ASTIMDA TEMEL HEDEF YALNIZCA 

SEMPTOM KONTROLÜ DEĞIL”
Açıklamada görüşlerine yer verilen Doç. 

Dr. Zafer Işılak, astımda temel hedefin yalnızca 
semptom kontrolü olmadığının altını çizdi.

Işılak, “Aynı zamanda hastanın genel sağlık 
durumu, özellikle kardiyovasküler risk profili 
de dikkate alınmalıdır. Bu nedenle düzenli ta-
kip ve bütüncül değerlendirme, hastalığın yöne-
timinde önemli bir yer tutmaktadır.” ifadelerini 
kullandı. Kontrolsüz astım olgularında, atak 
dönemlerinde ortaya çıkan oksijen dalgalanma-
larının ve artmış stres yanıtının kalp üzerinde 
baskı oluşturabildiğini vurgulayan Işılak, bu 
nedenle astımın yalnızca pulmoner bir hasta-
lık olarak değil, bütüncül bir sistem hastalığı 
olarak değerlendirilmesinin önem arz ettiğini 
kaydetti.                                                      (AA)

Dermatoloji Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Be-
güm Güneş, ciltteki benlerde zamanla 
ortaya çıkan değişimlerin cilt kanserinin 

erken belirtileri arasında yer alabileceğini belir-
terek, düzenli cilt kontrollerinin hayati önem ta-
şıdığını söyledi. Dr. Güneş, özellikle ‘ABCDE 
kuralı’ ile benlerin takip edilmesinin erken tanı 
açısından kritik olduğunu vurguladı.

Cilt kanserinin en sık görülen kanser türle-
rinden biri olduğuna dikkat çeken Dr. Öğr. Üye-
si Begüm Güneş, erken dönemde fark edilen 
lezyonların büyük oranda tedavi edilebildiğini 
ifade etti. Güneş, “Ciltte yeni oluşan ya da mev-
cut benlerde meydana gelen şekil, renk ve bo-
yut değişiklikleri mutlaka ciddiye alınmalıdır. 
Bu tür değişiklikler, cilt kanserinin ilk sinyalleri 
olabilir” dedi.

“ABCDE KURALI                                         
HAYAT KURTARABİLİR”

Benlerin değerlendirilmesinde kullanılan 
ABCDE kuralının herkes tarafından bilinme-
si gerektiğini belirten Güneş, “Benleri takip 
ederken bazı basit noktalara dikkat etmek çok 
önemli. Örneğin benin iki yarısı birbirine ben-
zemiyorsa, kenarları düzensiz ve girintili çıkın-
tılıysa, renginde değişiklik varsa ya da birden 
fazla renk içeriyorsa dikkat etmek gerekir. Çapı 
yaklaşık 6 milimetreden büyük olan benler de 
riskli olabilir. Ayrıca zaman içinde büyüme, ka-
barma, kaşıntı ya da kanama gibi değişiklikler 
gösteriyorsa mutlaka ciddiye alınmalıdır. Bu 
bulgulardan biri ya da birkaçı varsa, gecikme-
den bir dermatoloji uzmanına başvurulması-
nı öneriyoruz. ABCDE dediğimiz kuralda da 

aslında bunları kısaca anlatıyoruz; A asimetri 
(Asymmetry), B kenar düzensizliği (Border), 
C renk değişimi (Color), D çap (Diameter), E 
ise zaman içindeki değişimi (Evolution) ifade 
ediyor” dedi.

“GEÇMEYEN YARALAR VE HIZLA        
BÜYÜYEN LEZYONLARA DİKKAT”
Sadece benlerdeki değişimlerin değil, ciltte 

uzun süre iyileşmeyen yaraların da önemli bir 
uyarı olabileceğini dile getiren Dr. Öğr. Üyesi 
Begüm Güneş, “Özellikle kabuklanma, kana-
ma, büyüme eğilimi gösteren ya da haftalarca 
iyileşmeyen yaralar cilt kanseri açısından de-
ğerlendirilmelidir. Hastalar bu tür belirtileri 
basit bir cilt sorunu olarak görmemeli” diye 
konuştu.

“GÜNEŞTEN KORUNMA                              
EN ETKİLİ ÖNLEM”

Cilt kanseri riskini artıran en önemli çevre-
sel faktörün güneş ışınları olduğunu hatırlatan 
Dr. Güneş, “Özellikle yaz aylarında 10.00–
16.00 saatleri arasında doğrudan güneş maru-
ziyetinden kaçınılmalı, geniş spektrumlu güneş 
koruyucu ürünler düzenli olarak kullanılmalı-
dır. Açık tenli bireyler, çok sayıda beni olanlar 
ve ailesinde cilt kanseri öyküsü bulunan kişiler 
daha dikkatli olmalıdır” ifadelerini kullandı.

Düzenli dermatolojik muayenenin önemine 
dikkat çeken Dr. Güneş, “Yılda en az bir kez 
cilt kontrolü yaptırmak, olası risklerin erken 
dönemde tespit edilmesini sağlar. Erken tanı sa-
yesinde cilt kanserinde tedavi başarısı oldukça 
yüksektir” dedi.                                      (DHA)

Astım kalp sağlığı için de risk oluşturuyor

“Benlerdeki sessiz değişim
cilt kanserinin ilk sinyali olabilir”

“Şiddete uğrayan çocuklar her zaman kendilerini ifade edemeyebiliyor.” diyen Klinik Psikolog İnci Nur Ülkü, 
“şiddet ve akran zorbalığına maruz kalan çocukların her zaman tepki vererek yardım istemeyebileceğini belirtti. 

“Çocuğu korumanın ilk adımı, 
söyleyemediklerini fark etmektir”
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Doç. Dr. Zafer Işılak, astım hastaların-
da uzun süreli inflamatuvar süreçlerin
damar fonksiyonlarını da etkileyerek 

kardiyovasküler sistem üzerinde
ek bir yük oluşturabileceğini belirtti.

Sağlık Bakanlığı: Yoğun
bakım yatak sayısı 47 bin 809’a ulaştı

Kıvanç	  Akyurt	  0 - (552) 372 - 9072
Beyaz	  Altındağ 	 0 - (312) 363 - 5150
Doğantepe Şifa	  Altındağ	  0 - (532) 777 - 8993
Karapürçek Esentepe 	 Altındağ 	 0 - (312) 376 - 2224
Kayıran	  Ayaş 	 0 - (312) 712 - 1084
Yeni Bala	  Bala	 0 - (534) 352 - 6225
Yeni Evren	  Beypazarı	  0 - (312) 762 - 5335
Olcay	  Çankaya	  0 - (530) 394 - 6621
Belit 	 Çankaya 	 0 - (312) 223 - 9112
Can	  Çankaya 	 0 - (312) 287 - 5011
Evrensel 	 Çankaya	  0 - (312) 417 - 5555
Levent 	 Çankaya	  0 - (312) 439 - 5217
Düzgün 	 Çankaya 	 0 - (312) 232 - 1880
Torun	  Çankaya	  0 - (312) 511 - 5060
Vitamin 	 Çubuk 	 0 - (312) 838 - 2226
Damla Su 	 Elmadağ	  0 - (312) 863 - 3222
Yılmaz 	 Elmadağ	  0 - (312) 866 - 3771
Gözütok	  Etimesgut 	 0 - (312) 278 - 4167
Hayat 	 Etimesgut 	 0 - (312) 260 - 2853
Arcadia Park 	 Etimesgut 	 0 - (312) 502 - 4283
Bağlıca Bulvar	  Etimesgut 	 0 - (312) 234 - 5323
Şenol	  Etimesgut 	 0 - (533) 374 - 8301
Evren	  Evren 	 0 - (533) 336 - 1080
Uzay	  Gölbaşı	  0 - (532) 548 - 8778
Neslihan 	 Gölbaşı 	 0 - (312) 485 - 6111
Arınmış 	 Güdül 	 0 - (530) 117 - 8589

Ilgın 	 Haymana 	 0 - (312) 658 - 1189
Devalar 	 Kahramankazan 	0 - (312) 566 - 0067
Yeni Ayşem 	 Kalecik 	 0 - (312) 857 - 0859
Esme	  Keçiören 	 0 - (312) 321 - 1800
Okyanus	  Keçiören 	 0 - (544) 840 - 9996
Gelincik	  Keçiören	  0 - (312) 317 - 2102
Özdoğan 	 Keçiören 	 0 - (312) 382 - 2424
Merve 	 Kızılcahamam 	0 - (312) 736 - 1332
İlker Evren 	 Mamak 	 0 - (312) 364 - 8007
Nar Çiçeği 	 Mamak	  0 - (312) 511 - 4433
Öztürk 	 Mamak	  0 - (312) 372 - 1515
Müftüoğlu 	 Mamak 	 0 - (312) 865 - 1885
Can 	 Nallıhan 	 0 - (312) 785 - 5636
Berke 	 Polatlı	  0 - (551) 437 - 7857
Beş Yıldız 	 Pursaklar 	 0 - (312) 232 - 3008
Meral Uzunöz 	 Şereflikoçhisar 	0 - (312) 687 - 6218
Kerem 	 Sincan 	 0 - (544) 413 - 8697
Akşemsettin	 Sincan 	 0 - (312) 269 - 0030
Ardıç	  Sincan 	 0 - (312) 263 - 4536
Nesrin Polat 	 Sincan 	 0 - (532) 731 - 0251
Temelli Pınar 	 Sincan 	 0 - (555) 036 - 1726
Beştepe Şen 	 Yenimahalle	  0 - (312) 511 - 0062
Arel 	 Yenimahalle	  0 - (312) 999 - 9426
Nabız 	 Yenimahalle 	0 - (538) 934 - 4524
Tunam 	 Yenimahalle 	0 - (312) 257 - 4473

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Sağlık Bakanlığı, “Kamu hastanelerine bağlı sağlık 
tesisleri bünyesinde yoğun bakım hizmet kapasitesi 
güçlendirilmiştir. 2008 yılında 13 bin 965 olan toplam 

yoğun bakım yatak sayısı, 2026 yılı itibarıyla yüzde 242 
artış göstererek 47 bin 809’a ulaştı” açıklamasını yaptı.

Sağlık Bakanlığı’ndan Yoğun Bakım Farkındalık Ayı 
kapsamında yapılan yazılı açıklamada, “Yoğun bakım üni-
teleri; hayati fonksiyonları yakından izlenmesi gereken 
kritik durumdaki hastaların takip ve tedavisinin gerçekleş-
tirildiği, ileri teknolojiye sahip cihazlar ve alanında uzman 
sağlık ekipleriyle donatılmış özel birimlerdir. Bu üniteler-
de sunulan hizmetler, hastaların yaşamlarının korunması 
ve iyileşme süreçlerinin desteklenmesi açısından büyük 
önem taşımaktadır. Yoğun bakım ünitelerinde hastaların 
kalp atışı, tansiyon, solunum ve oksijen düzeyleri sürekli 
olarak izlenmektedir. Gerektiğinde solunum cihazı (ven-
tilatör) desteği sağlanmakta, ilaç tedavileri damar yoluyla 
uygulanmakta ve hastanın durumuna göre beslenmesi özel 
yöntemlerle gerçekleştirilmektedir” denildi.

“YÜZDE 242 ARTTI”
e-Nabız uygulamasında yer alan ‘Hasta ve Hasta Yakını 

Bilgilendirme’ alanı ile yoğun bakımda tedavi gören has-

taların sağlık durumlarına ilişkin bilgilerin, hasta yakınları 
tarafından güvenli ve kolay bir şekilde takip edilebildiği 
belirtilerek, “Sağlık hizmetlerinin etkin ve erişilebilir su-
nulması amacıyla geliştirilen bu uygulama, hasta yakınla-
rının hastaları hakkında güncel bilgilere hızlı bir şekilde 
ulaşmasını sağlarken, sağlık süreçlerinin şeffaf ve kesin-
tisiz bir biçimde izlenmesine de katkı sunmaktadır. Kamu 
hastanelerine bağlı sağlık tesisleri bünyesinde yoğun bakım 
hizmet kapasitesi güçlendirilmiştir. 2008 yılında 13 bin 965 
olan toplam yoğun bakım yatak sayısı, 2026 yılı itibarıyla 
yüzde 242 artış göstererek 47 bin 809’a ulaştı” ifadeleri yer 
aldı.

Yoğun bakım sürecinin hastanın durumuna bağlı olarak 
değişkenlik gösterebilen hassas bir süreç olduğunun altı çizi-
len açıklamada, “Tüm uygulamalar hastanın yaşamını koru-
mak ve iyileşmesini sağlamak amacıyla yürütülmektedir. Bu 
süreçte hasta ve hasta yakınlarının sağlık ekibi ile iş birliği 
yapması ve ihtiyaçları için ilgili sağlık personeliyle iletişim 
halinde olması gerekmektedir. Bu kapsamda yoğun bakım 
hizmetlerinin etkin, erişilebilir ve yüksek standartlarda su-
nulması sağlanarak vatandaşların sağlık hizmetlerine güven-
li şekilde ulaşması hedeflenmektedir” denildi.             (DHA)



İstanbul Prof. Dr. Cemil Taşcıoğlu Şehir Hastanesi Ço-
cuk İmmünoloji ve Alerji Kliniğinden Doç. 
Dr. Şefika İlknur Kökçü Karadağ, çocuk-

ların aşırı steril ortamlarda büyütülmesinin 
alerjik hastalık riskini artırabildiğini belir-
terek, doğal yaşamla temasın mikrobiyal 
çeşitliliği artırdığını ve bunun da alerjik 
hastalıkların daha az görülmesine katkı 
sağladığını bildirdi.

“5 Mayıs Dünya Astım Günü” do-
layısıyla değerlendirmelerde bulunan 
Karadağ, astımın çocukluk çağında en 
sık görülen kronik hastalıklardan biri 
olduğunu söyledi. Dünya Sağlık Örgütü 
verilerine göre dünyada yaklaşık 250 milyon 
kişinin astımdan etkilendiğini aktaran Karadağ, 
Türkiye’de ise her 10 çocuktan birinde astım belirtileri gö-
rüldüğünü ifade etti. Karadağ, artan astım sıklığında sana-
yileşme, hava kirliliği, obezite ve çevresel faktörlerin etkili 
olduğunu dile getirdi.

Karadağ, astımın ortaya çıkışında genetik ve çevresel 
etkenlerin birlikte rol oynadığını vurgulayarak, “Astım 
hastalığının aslında genetik bir zemini var. Aynı genetik 
yapıya sahip bireylerde bile hastalık farklı seyredebiliyor. 
Tek yumurta ikizleri farklı bölgelerde yaşadığında hastalı-
ğın ortaya çıkması ya da şiddeti bile değişmekte. Bu yüz-
den sadece genetik yatkınlığın değil çevresel etkenlerin de 
etkili olduğunu biliyoruz.” ifadelerini kullandı.

Astım belirtilerinin genellikle belirgin şekilde görüldü-
ğünü aktaran Karadağ, şöyle devam etti: “Tekrarlayan ök-
sürük ve çocukluk çağında geçmeyen hışıltı atakları, nefes 
darlığı, özellikle gece, sabaha karşı uyandığında bu şika-
yetler oluyorsa ya da eforla bu şikayetler artıyorsa astım 
hastalığının belirtileridir. Tanı sürecinde klinik öykü büyük 
önem taşıyor. Fiziki muayene ve gerekli testler yapıyoruz 
ama testler her zaman tanı koydurucu olmuyor. Bazen 

testler normal gelebiliyor ama biz biliyoruz ki o hastanın 
klinik öyküsünde bazı uyarıcı bulgular olduğunda sadece 
klinik öyküye bakarak bile astım tanısını koyabiliyoruz.”
SIGARA DUMANI ÖNEMLI BIR RISK FAKTÖRÜ

Karadağ, sigara dumanı ve tütün maruziyetinin astım 
için çok önemli bir risk faktörü olduğunu belirterek, tek-
rarlayan sigara dumanı maruziyetinin astımın kalıcı hale 
gelmesine neden olabileceğini kaydetti.

Astım tedavisinde tetikleyicilerden uzak durulmasının 
önemini vurgulayan Karadağ, uygun tedavi yapılsa da te-
tikleyicinin etkili olduğu ortamda hastalığın kontrol altına 

alınmasının zorlaştığını anlattı. Karadağ, “Kedi 
alerjisi var ve kediyle aynı ortamda kalıyor. 

Ne kadar tedavi versek de astımı kontrol al-
tına alamayabiliriz.” diye konuştu.

Doç. Dr. Karadağ, hava koşullarının 
da astım için önemli bir tetikleyici ol-
duğunu dile getirerek, şunları kaydetti: 
“Soğuk hava koşulları, aşırı sıcaklar, 
ozon kirliliği ve hava kirliliği bu semp-
tomları olumsuz etkileyebiliyor. Bu yüz-

den mevsim geçişlerinde hastaları daha 
yakın takip etmek gerekiyor. Ayrıca ço-

cukların aşırı steril ortamlarda büyütülmesi 
alerjik hastalık riskini artırabiliyor. Çocukları-

mızı sürekli temiz ortamlarda tutmak mikrobiyal çe-
şitliliği azaltıyor. Eğer böyle steril ortamlarda büyütmeye 
çalışırsak alerjik hastalıkların arttığını görmekteyiz. Doğal 
yaşama ne kadar temas ederse çocuklarımızın mikrobiyal 
çeşidi o kadar fazla olur ve bu çocuklarda alerjik hastalık-
ları daha az görürüz.”

EV ORTAMINDA ALINACAK ÖNLEMLER
Ev içi alerjenlerin kontrol altına alınmasının astım te-

davisinde kritik rol oynadığını belirten Karadağ, ev tozu 
alerjisini engellemek için oda temizliğinin yapılması, yün 
yorgan ve yastıkların azaltılması, peluş oyuncakların sı-
nırlanması gibi önlemler alınabileceğini anlattı. Karadağ, 
2 ila 4 saat arasında odanın havalandırılması gerektiğini 
belirtti.

Karadağ, astım ataklarında ailelerin panik yapmadan 
hemen harekete geçmesi gerektiğinin altını çizerek, nefes 
darlığı, göğüste sıkışma hissi, dudaklarda morarma gibi 
belirtiler varsa öncelikle nefes açıcı tedavilerin uygulan-
ması, düzelme olmazsa en yakın hastaneye başvurulması 
gerektiğini kaydetti.                                                      (AA)

Karadeniz havzasının 2070’e gelindiğinde 4 dere-
ceye kadar ısınabileceği öngörülürken İstanbul 
Teknik Üniversitesi (İTÜ) Uçak ve Uzay Bilim-

leri Fakültesi İklim Bilimi ve Meteoroloji Mühendisliği 
Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Barış Önol, sıcaklık 
artışının aşırı yağışları da artıracağı uyarısında bulundu.

Prof. Dr. Önol, doktora öğrencisi Mehmet Barış Ke-
lebek ve Bern Üniversitesinden Dr. Fulden Batıbeniz, 
2005-2014 ile 2061-2070 dönemlerini karşılaştırarak 
yüksek emisyon senaryosu altında Karadeniz havzasında 
iklim projeksiyonlarını analiz etti.

İki yıl süren araştırma kapsamında özellikle kısa sü-
reli şiddetli yağışlar, sıcak hava dalgaları, kar örtüsünde-
ki azalma ve mevsimsel yağış rejimindeki değişimler ile 
bunların Karadeniz çevresindeki ülkelerle Türkiye’nin 
Karadeniz ve Marmara bölgeleri ile Ege, İç Anadolu ve 
Doğu Anadolu’nun kuzeyinde gelecekte oluşabilecek ik-
lim kaynaklı risklere odaklanıldı.

Çalışmaya göre Karadeniz havzasında ortalama sı-
caklıkların kış döneminde 2 ila 4, ilkbaharda yaklaşık 
2,5, yaz aylarında 3, sonbaharda 1,5 ila 2,5 derece arta-
cağı öngörüldü. Doğu Anadolu’nun dağlık alanları gene-
linde sıcaklıkların belirgin biçimde yükseleceği, özellikle 
mart ayında bazı bölgelerde maksimum sıcaklıkların 7 
dereceye kadar artabileceği tahmin edildi. Bu artışın en 

önemli sonuçlarından biri olarak sıcak hava dalgalarının 
süresindeki uzamalar gösterildi. Referans dönemde yılda 
5 ila 10 günün altında kalan sıcak hava dalgalarının sayı-
sının, gelecek projeksiyonlarında yılda yaklaşık 50 ila 55 
güne kadar çıkabileceği hesaplandı.

Araştırma ayrıca, aşırı sıcak günlerin oranında da cid-
di artış olacağını ortaya koyuyor. Buna göre çok sıcak 
günlerin sıklığı bölgenin büyük bölümünde yüzde 18’e, 
Doğu Anadolu’nun yüksek kesimlerinde ise yüzde 28’e 
kadar yükselebilir. İlkbaharda kar örtüsünde yaklaşık 
yüzde 20 azalma beklenirken, maksimum kar kalınlığı 
bazı yüksek bölgelerde 125 santimetreden 80 santimet-
reye kadar düşebilir.

“HEM KURAKLIK HEM SEL RISKI”
Marmara ve Batı Karadeniz’de yaz yağışlarında yüz-

de 50’den fazla düşüş, buna karşılık kışın bazı bölgelerde 
yüzde 20’ye varan artış öngörülüyor. Araştırmacılar, bu 
tablonun hem kuraklık hem de ani sel riskinin aynı anda 
büyüyeceğine işaret ettiğini belirtiyor.

Araştırmaya göre özellikle Doğu Karadeniz kıyıları, 
Gürcistan, Romanya’nın bazı bölgeleri, İstanbul ve Mar-
mara çevresi, aşırı hava olayları açısından “sıcak nokta” 
haline geliyor. İstanbul’da günlük maksimum yağışların 
bugünkü yaklaşık 210 milimetre seviyesinden gelecekte 
437 milimetreye çıkabileceği tahmin ediliyor.         (AA)

Uzmandan “aşırı steril ortam
çocukta alerji riskini artırır” uyarısı!

Karadeniz havzasındaki ısınma 4 dereceyi bulabilir

Psikiyatri Uzmanı Dr. Çağlar Açıkgöz, “Son veriler, Türkiye’de her 6 yetişkinden
birinin son bir yılda ruhsal sorun yaşadığını gösteriyor. Bu tablo, ruh sağlığının bireysel değil 

toplumsal bir öncelik olarak ele alınması gerektiğini açıkça ortaya koyuyor” dedi. 

Doç. Dr. Şefika İlknur Kökçü Karadağ, “Ço-
cukların aşırı steril ortamlarda büyütülmesi 
alerjik hastalık riskini artırabiliyor. Çocuk-

larımızı sürekli temiz ortamlarda tutmak mik-
robiyal çeşitliliği azaltıyor. Doğal yaşama ne 

kadar temas ederse çocuklarımızın mikrobiyal 
çeşidi o kadar fazla olur ve bu çocuklarda
alerjik hastalıkları daha az görürüz” dedi.

“Türkiye’de ruh sağlığı alarm veriyor”
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4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale 
edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/552918
1- İdarenin
1.1. Adı 	 :	ANKARA İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ ANKARA GÜLHANE 	
		 EĞİTİM VE ARAŞTIRMA HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi          	 :	KEÇİÖREN/ANKARA KEÇİÖREN/ANKARA
1.3. Telefon numarası   	 :	 03123042000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası             	 :  https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati            	 : 	 15.06.2026 - 14:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres         	 :	GÜLHANE EĞİTİM VE ARAŞTIRMA HASTANESİ 
		 SATINALMA BİRİMİ İHALE SALONU
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı 	 :	GÜLHANE EAH İHTİYACI 229 KALEM ELEKTRİK VE
		  HIRDAVAT MALZEMESİ ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	  : GÜLHANE EAH İHTİYACI 229 KALEM ELEKTRİK 
		 VE HIRDAVAT MALZEMESİ ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer          	 :	GÜLHANE EĞİTİM VE ARAŞTIRMA HASTANESİ
3.4. Süresi/teslim tarihi 	 :	Yüklenici/Yükleniciler ihale konusu ürünleri hastanenin ih-
tiyacına göre partiler halinde peyder pey veya tek seferde teslim edeceklerdir. Yükleni-
cinin teslim ettiği malzemelerin boyutlarına göre idare personelinin gösterdiği yere gös-
terdiği şekilde yerleştirilecek teslimat kabul buna göre yapılacaktır. Malzeme teslimatları 
en az 20 (yirmi) gün öncesinden idarenin siparişine müteakip istenilen miktarda istenilen 
tarihte teslimat yapılacaktır. Sözleşmenin imzalanmasını müteakip işe başlanacak ve 
malzemeler tek seferde veya peyder pey sözleşme süresi içerisinde teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi    	 :	Sözleşme imzalanmasına müteakip işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye 
ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Sayı:258935
Tarih:29/04/2026
İLANEN TEBLİĞ YAZISI
Dairemize vergi borcu bulunan mükelleflerin, vergi borçlarından sorumlu bulunan Şera-
fettin ÇELİK’e ait (T.C.K.N.17632022676) Ankara İli Elmadağ İlçesi Lalabel Mah. 2782 
Ada 107 Parsel tarla nitelikli 8.756,92 m² taşınmazın 1/3 Hissesi 2.918,97 m² gayrimen-
kul 22.04.2026 tarihinde yapılan ihale sonucunda 1.500.000,00-TL (Birmilyonbeşyüzbin-
türklirası) bedelle satılmıştır. Şerafettin ÇELİK’in bilinen son adresinde bulunamaması 
ve adres kayıt sisteminde de adresinin tespit edilememesi nedeniyle, satışı gerçekleşen 
Gayrimenkulün satışına ait Satış Komisyonu Kararı posta yoluyla tebliğ edilememiştir.
Bu nedenle, söz konusu belge ilanen tebliğ edilmektedir.
İlanen Tebliğ Olunur.

GÜLHANE EAH İHTİYACI 229 KALEM ELEKTRİK 
VE HIRDAVAT MALZEMESİ ALIMI 

T.C. GELİR İDARESİ BAŞKANLIĞI
Ankara Defterdarlığı

(Muhammet Karagüzel Vergi Dairesi Müdürlüğü)

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02461371

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02460897

Tolga ALCA

Sağlık Bakanlığı verilerine göre, Türkiye’de son 12 ay 
içerisinde 18 yaş ve üzeri yetişkinlerin yüzde 17,4’üne 
en az bir ruhsal hastalık tanısı konuldu. Bu oran, yak-

laşık her 6 yetişkinden birinin ruhsal bir sorunla karşı karşı-
ya kaldığını gösterirken, uzmanlar bu rakamın tanı almayan 
bireyler de düşünüldüğünde çok daha yüksek olabileceğine 
dikkat çekiyor. Modern yaşamın hızlanan temposu, ekono-
mik baskılar, sosyal ilişkilerdeki dönüşüm ve dijitalleşme-
nin artan etkisi, ruh sağlığını her zamankinden daha kırılgan 
hale getiriyor. Psikiyatri Uzmanı Dr. Çağlar Açıkgöz’e göre 
artık ruhsal sorunlar yalnızca bireysel değil, toplumsal bir 
mesele olarak ele alınmak zorunda. Türkiye’de son dönem-
de artan veriler de bu tabloyu net biçimde ortaya koyuyor. 

“RUH SAĞLIĞI SADECE HASTALIK DEĞİL”
Psikiyatri Uzmanı Dr. Çağlar Açıkgöz, ruh sağlığının 

çoğu zaman yanlış anlaşıldığını belirtti. Açıkgöz, ruh sağlı-
ğı, yalnızca bir hastalığın olmaması anlamına gelmediğini 
belirterek şunları söyledi: “Dünya Sağlık Örgütü ruh sağ-
lığını; bireyin kendi potansiyelini fark edebildiği, yaşamın 
normal stresleriyle başa çıkabildiği, üretken olabildiği ve 
topluma katkı sunabildiği bir iyilik hali olarak tanımlar. 
Yani sadece hasta olmamak değil, dengede, huzurlu ve 
işlevsel olabilmektir.” Uzmanlara göre ruh sağlığını etki-
leyen faktörler oldukça geniş bir yelpazeye yayılıyor. Dr. 
Açıkgöz, bu etkenleri şöyle sıraladı: “Travmalar ve kayıp-
lar. Yoğun stres ve yaşam olayları. Sosyal destek eksikliği. 
Kronik hastalıklar. Uyku ve beslenme düzensizlikleri. Eko-
nomik ve çevresel koşullar. Bireyin olaylara bakış açısı ve 
baş etme becerileri…” Bu faktörlerin çoğu zaman bir arada 
bulunduğunu belirten Dr. Çağlar Açıkgöz, ruhsal sorunların 
tek bir nedene indirgenemeyeceğini vurguladı. Türkiye’de 
en sık görülen ruhsal rahatsızlıkların başında depresyon ve 
anksiyete bozuklukları geliyor. Verilere göre depresyon gö-
rülme oranı yüzde 9, anksiyete (kaygı) bozuklukları yüzde 
5,8… Bunların yanı sıra uyku bozuklukları, strese bağlı 
tükenmişlik, bağımlılıklar da yaygın şekilde karşılaşılan 
sorunlar arasında yer alıyor.

Ruhsal sorunlar çoğu zaman aniden ortaya çıkmıyor; 
aksine erken dönemde çeşitli sinyaller veriyor. Dr. Açık-

göz, bu belirtileri şöyle açıkladı: “Sürekli keyifsizlik, istek-
sizlik, uyku ve iştah değişiklikleri, çabuk sinirlenme, aşırı 
hassasiyet, dikkat dağınıklığı, unutkanlık ve sosyal geri çe-
kilme gibi durumlar önemli uyarı işaretleridir.” Toplumda 
sıklıkla karıştırılan iki önemli ruhsal durum olan anksiye-
te ve depresyon, aslında farklı belirtilerle ortaya çıkıyor. 
Açıkgöz, bu farkı şu sözlerle anlattı: “Anksiyetede daha 
çok geleceğe yönelik endişe ve ‘ya kötü bir şey olursa’ dü-
şüncesi baskındır. Depresyonda ise isteksizlik, enerji kaybı 
ve ‘hiçbir şeyin anlamı yok’ hissi öne çıkar.” Dijital çağın 
en güçlü araçlarından biri olan sosyal medya da ruh sağlığı 
üzerinde önemli bir etkiye sahip. Dr. Açıkgöz’e göre sosyal 
medyanın etkisi tamamen kullanım şekline bağlı: “Medya 
okuryazarlığı geliştiğinde, içeriklerin amacı sorgulandığın-
da ve birey üzerindeki etkileri fark edildiğinde sosyal med-
ya faydalı olabilir. Aksi durumda ise kaygıyı, yetersizlik 
hissini ve karşılaştırma baskısını artırabilir.”

TEDAVİ MÜMKÜN: ÇOK YÖNLÜ                           
YAKLAŞIM ÖNE ÇIKIYOR

Ruhsal rahatsızlıkların tedavisinde farklı yöntemler bir 
arada kullanılabiliyor. Dr. Çağlar Açıkgöz’e göre başlıca 
tedavi yöntemleri ilaç tedavisi, psikoterapi, yaşam tarzı 
değişiklikleri olarak öne çıkıyor. Dr. Çağlar Açıkgöz, bu 
süreçte kişiye özel planlama yapılması gerektiği vurgula-
dı: “Ruh sağlığını korumak, yaşa göre farklı yaklaşımlar 
gerektiriyor. Çocuklarda güvenli ve sevgi dolu ortam, oyun 
ve düzenli rutinler. Ergenlerde yargılanmadan dinlenme, 
kimlik gelişimine alan tanınması. Yetişkinlerde iş-özel ha-
yat dengesi, stres yönetimi ve sosyal ilişkiler temel koruyu-
cu unsurlar olarak görülüyor.” Toplumda ruh sağlığına yö-
nelik yanlış inanışların hala yaygın olduğuna dikkat çeken 
Dr. Açıkgöz, bu durumun destek alma sürecini geciktirdi-
ğini belirtti. “‘Psikolojik destek alan kişi zayıftır’, ‘İlaçlar 
bağımlılık yapar’ ya da ‘Zamanla geçer’ gibi düşünceler 
doğru değildir” diyen Açıkgöz, ruhsal hastalıkların da diğer 
sağlık sorunları gibi tedavi edilebilir olduğunu vurguladı. 
Dr. Çağlar Açıkgöz, değerlendirmesini şu sözlerle tamam-
ladı: “Ruh sağlığı sorunları tedavi edilebilir. Önemli olan 
erken fark etmek ve destek almaktan çekinmemektir. Bu bir 
zayıflık değil, aksine bireyin kendine karşı sorumluluğunun 
bir göstergesidir.”



10 6 MAYIS 2026
ÇARŞAMBAS P O R

Madde 1. Genel Şartlar:
1.1. BUGSAŞ (Başkent Ulaşım ve Doğalgaz Hizmetleri Proje Taahhüt Sanayi ve Ticaret 
Anonim Şirketi), AŞTİ (Ankara Şehirlerarası Terminal İşletmesi) Kompleksi bünyesinde 
bulunan aşağıda niteliği, konumu, özellikleri ve kiralanma şartları belirtilen taşınmaz 
komisyon huzurunda kapalı teklif ve akabinde açık arttırma usulü ile kiraya verilecektir.
Madde 2. Kiraya Verilecek Taşınmaz:
2.1. Kiraya verilecek taşınmaz, Beştepe Mahallesi Mevlana Bulvarı No:82 AŞTİ (Ankara 
Şehirlerarası Terminal İşletmesi) Kompleksi İçi Söğütözü Yenimahalle Ankara adresinde 
bulunmaktadır;
Konumu	 Katı	 İç Numarası	 Nevi	 Metrekaresi

AŞTİ Kompleksi İçi	 2.KAT	 82/2097 25 Nolu 		  15,75 
		  Bilet Satış Gişesi	 Bilet Satış Gişesi	 Metrekare

Madde 3. İhale Tarih, Yer ve Saati:
3.1. Kiralama ihalesi 14/05/2026 Perşembe Günü Saat 14:00’da AŞTİ Kompleksi 1.Kat 
Konferans salonunda İdaremiz tarafından oluşturulan komisyon huzurunda yapılacaktır.
Madde 4. İhaleye Katılım İçin Gerekli Belge ve Şartlar:
1. 
1. Tebligat İçin Adres Beyanı,
2. Tebligata Esas E-Posta Adresi,
 3. Telefon Numarası ve ayrıca;
Şirketler İçin;
a. Vergi Levhası Fotokopisi
b. Ticaret Sicil Gazetesi Örneği
c. Ticaret Sicil Tasdiknamesi (2026 Tarihli)
d. Faaliyet Belgesi (2026 Tarihli)
e. Oda Kayıt Sicil Sureti (2026 Tarihli)
f. F-1, F-2, D-1 veya B-1Yetki Belgelerinden herhangi birinin fotokopisi (Şayet F-1, F-2, 
D-1 veya B-1Yetki Belgelerinden herhangi birisi yoksa 30 (Otuz) gün içerisinde temin 
edilmesi hususunda taahhütname verilecektir.)
g. İmza Sirküsü
h. Geçici Teminat Makbuzu
a. Vekalet ile işlem yapacaklar temsile tam yetkili olduklarını gösterir noter tasdikli Veka-
letname ile vekilin noter tasdikli İmza Beyannamesi
j. Noter Tasdikli Ortak Girişim Beyannamesinin sunulması zorunludur (Ortak Girişim ile 
Sözleşme Yapacaklar için)
k. BUGSAŞ (Başkent Ulaşım ve Doğalgaz Hizmetleri Proje Taahhüt Sanayi Ticaret Ano-
nim Şirketi) Muhasebe ve Finansman Müdürlüğü’nden alınacak Borcu Yoktur yazısı
Gerçek Kişi (Şahış) İçin;
a. İkametgah Belgesi
b. Nüfus Cüzdanı Fotokopisi
c. Vergi Levhası Fotokopisi
d.. Noter Tasdikli İmza Beyannamesi
e. F-1, F-2, D-1 veya B-1 Yetki Belgelerinden herhangi birinin fotokopisi (Şayet F-1, F-2, 
D-1 veya B-1Yetki Belgelerinden herhangi birisi yoksa 30 (Otuz) gün içerisinde temin 
edilmesi hususunda taahhütname verilecektir.)
f. Ticaret Sicil Gazetesi Örneği
g. Ticaret Sicil Tasdiknamesi (2026 Tarihli)
h. Geçici Teminat Makbuzu
a. Kayıtlı bulunduğu Ticaret veya Sanayi Odasından yahut benzeri mesleki kuruluştan 
alınmış sicil kayıt belgesi (2026 Tarihli)
j. Vekaleten katılım halinde noter tasdikli vekaletname ile vekilin noter tasdikli imza be-
yannamesi (2026 Tarihli)
k. BUGSAŞ (Başkent Ulaşım ve Doğalgaz Hizmetleri Proje Taahhüt Sanayi Ticaret Ano-
nim Şirketi) Muhasebe ve Finansman Müdürlüğü’nden alınacak Borcu Yoktur yazısı
Madde 5. ÖZEL ŞARTLAR:
1. 
1. Kullanılacak olan elektrik, vergiler vb. ödemeler İdarenin sözleşmede belirlediği şe-
kilde ödenecektir.
2. Şerefiye bedeli 1 (Bir) sefer olmak üzere İdare tarafından alınır ve nakit irad kayde-
dilir sözleşme sonunda iade edilmez. Kiralayan bu konuda herhangi bir hak talebinde 
bulunamaz.
3. İhale saatinde hazır bulunmayan istekliler, İhalenin herhangi bir sürecine itirazda bu-
lunamazlar.
4. İhale şartnamesi, BUGSAŞ Genel Müdürlüğü Ticaret Müdürlüğü’nden veya www.
bugsas.com.tr internet sitesinden temin edilebilir.
5. Kiralanan yerde (Bilet Satış Gişesi) en fazla 4 (Dört) adet taşımacı firma faaliyet gös-
terebilir.
6. İdare’ye, herhangi bir borcu bulunan şahıs veya tüzel kişilikler bu ihaleye katılamazlar.
7. Ortak Girişimler ihaleye katılım sağlayabilir ancak taraflardan herhangi birinin Madde 
15.6. de belirtilen hallerde olması durumda katılım ortaklık olarak kabul edilmeyecek ve 
ihaleye katılım sağlanmayacaktır.
8. Damga vergisi kiralama bedeli üzerinden peşin olarak kiracı tarafından ödenecektir.
9. Bu şartname imzalanarak istenilen diğer belgelerle birlikte kapalı zarf olarak İhale 
tarih ve saatinden önce ekte verilen teklif mektubu da dahil olmak üzere BUGSAŞ İdari 
Kat 17 Numara Evrak Servisine Tutanak karşılığı teslim edilecektir.
10. Zarflar ihale saatinde komisyon ve katılımcılar huzurunda açılacak, istenilen tüm 
belge ve evraklar kontrol edilerek eksik evrak ve/veya belge tespit edilmesi durumunda, 
eksik evrak, belge ve/veya evraklar için istekliye ek süre verilmeyecek ve teklifi geçersiz 
sayılacaktır. Bu husus teknik şartnamede belirtilip istekli tarafından kabul edildiği için bu 
hususta ki itirazlar kabul edilmeyecektir.
11. Zarfların üzerine madde 2.1. de belirtilen bilgi, hangi taşınmaz için teklif zarfı olduğu 
(82/2097) yazılacaktır.

BUGSAŞ BAŞKENT ULAŞIM VE DOĞALGAZ 
HİZMETLERİ PROJE TAAHHÜT SANAYİ VE 

TİCARET ANONİM ŞİRKETİ
AŞTİ KOMPLEKSİ

BİLET SATIŞ GİŞESİ TAŞINMAZ KİRALANMASI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02461361

VakıfBank Genel Müdürü ve VakıfBank Spor Kulü-
bü Başkanı Osman Arslan, bir sonraki hedeflerinin 
FIVB Kulüpler Dünya Şampiyonası’nı kazanmak 

olduğunu söyledi.
Başkan Osman Arslan, başantrenör Giovanni Guidetti 

ile kaptan Zehra Güneş, VakıfBank Spor Sarayı’nda düzen-
lenen medya gününün ardından basın mensuplarına açıkla-
malarda bulundu.

Bu sezon 3 kupa kazandıklarını hatırlatan Arslan, “Dün 
zorlu bir final mücadelesinden sonra CEV Şampiyonlar 
Ligi’nde VakıfBank olarak 7. şampiyonluğa ulaştık. Tabii 
ki önümüzde yeni hedefler var. Burada daha güçlü bir şe-
kilde gerçekleştirmek istediğimiz dünya şampiyonluğunu 
hedefliyoruz. VakıfBank’ın bu başarıya imza atacaklarına 
yürekten inanıyorum. Bugün kızlarımız duygusal konuş-
malar yaptılar. Biz onları sadece sportif alanlarda destek-
lemek istemiyoruz. Hayatlarının her alanında desteklemek 
istiyoruz. Tabii ki güçlü bir voleybol takımı için, güçlü bir 
VakıfBank’a ihtiyaç var. Bu noktada bankacılık alanında da 
önemli çalışmalar yaptık ve yapmaya da devam edeceğiz.” 
ifadelerini kullandı.

Türk sporunun son yıllarda çok büyük bir ivme göster-
diğini aktaran Osman Arslan, şunları söyledi: “Bu tarihi 
başarıları elde etmemizde Türk sporu olarak Sayın Cum-
hurbaşkanımızın vermiş olduğu güçlü desteği göz ardı et-
memek gerekiyor. Spor Bakanımız, sporun içinden gelen 
bir isim, Cumhurbaşkanımız da öyle. Türk sporu gençlik 
için, çocuklarımız için oldukça önemli. Onların daha iyi 
yetişmeleri için sporu çok güçlü bir ortam olarak, çok güçlü 
bir ekosistem olarak görmekteyiz. Toplumsal sorumluluk-
lara duyarlılığı olan VakıfBank olarak altyapıya da önem 
veriyoruz. O yüzden kurumlarımızın spora verdiği ve vere-
ceği destekler oldukça kritik. İyi yetişmiş çocuklar ve genç-
ler, iyi bir aile için oldukça kritik. Güçlü aile, güçlü toplum 
demek. Biz 72 yıllık VakıfBank olarak ekonomi alanında 
verdiğimiz desteği başta spor olmak üzere hayatın diğer 
alanlarında da vermeye gayret edeceğiz. Bundan sonraki 
hedefimiz dünya şampiyonluğu. VakıfBank Kadın Voley-
bol Takımı’mızı, VakıfBank olarak desteklemeye gayret 
edeceğiz.”

“VAKIFBANK HER ZAMAN BÜYÜK BIR AILE”
Başantrenör Giovanni Guidetti, çok iyi voleybol oyna-

yarak 3 kupa kazandıklarını aktardı.
Çok mutlu olduklarını vurgulayan İtalyan çalıştırıcı, 

“Mükemmel bir sezon geçirdik. Takım çok çalıştı. Her gün 
salonda daha iyi olabilmek için çok çalıştık. Adım adım 
yükseldik. Çok iyi voleybol oynadık. 3 kupa gerçekten mü-
kemmel. Son 1,5 ay takım, birlik olarak gereken her şeyi 
yaptı. Çok özel bir sezondu. Ayça, Derya, Sıla ve Chiaka 
son sezonunu geçirdi. İlk sezonunu geçirenler de vardı. Va-
kıfBank her zaman büyük bir aile. Kulübe, aileme, oyuncu-
larıma ve teknik ekibe çok teşekkür ediyorum.” dedi.

Takımdan ayrılacak oyuncularla ilgili de konuşan Gu-
idetti, “Ayça ile belki 13 veya 14 sezon beraber çalıştık. 
Sıla’yı hatırlıyorum çok küçüktü. Derya da aynı şekilde. 
Chiaka mükemmel birisi, VakıfBank’ın kalbinde. Bu 4 
oyuncu ayrıldığı için çok mutsuzum ama hayat bu. Profes-
yonel spor bu. Ayça’ya çok teşekkür ediyorum. Kaç kupa-
mız var bilmiyorum ama Ayça bizimle çok kupa kazandı. 
Derya ve Sıla takım için çok önemli. Chiaka, çok özel biri. 
Burada iki tane Şampiyonlar Ligi kazandı. Bu oyunculara 
çok teşekkür ediyorum.” değerlendirmesinde bulundu.
“AVRUPA KUPASINI ALMAYI ÇOK ÖZLEMIŞTIM”

Kaptan Zehra Güneş, kariyerinde unutamayacağı bir 
sezon geçirdiğini belirtti. 12 yaşımdan bu yana Vakıf-
Bank’ta olduğunun altını çizen Zehra, şunları kaydetti: “Bu 
kulübe geldiğim günden beri bize aşılanan şey bu. Bu 7 
şampiyonluğun 4’ünde bu kupayı kaldırabilme görevinde 
bulundum. Hepsinde çok gururla, çok büyük bir özveriyle, 
bütün takım arkadaşlarımla birlikte son topa kadar sava-
şarak kupayı kaldırdık. Umarım daha çok Avrupa şampi-
yonluklarında, Türkiye kupalarında, hepsinde bu başarılara 
imza atacağız. Şu an ne başardığımızı pek anlayamıyorum. 
Sadece çok mutluyum. 1-2 gün sonra her şeyin daha çok 
farkına varacağım sanırım. Biz üst üste kazandıktan 2-3 
sene sonra sanırım yarı finalde elenmiştik. O yüzden bu 
kupa benim için çok önemliydi. Çok istiyordum, Avrupa 
kupasını almayı çok özlemiştim. O yüzden benim için yeri 
çok anlamlı ve farklı. Bu sene takımdan ayrılacak olan ar-
kadaşlarımla sahada bu formayı son kez paylaştığım, aynı 
teri döküp bu kupayı kaldırabilme görevinde bulunduğum 
için çok mutluyum. Hiç unutamayacağım bir sezon geçir-
dim. Benim için yeri çok farklı olacak. Onlar için de böyle 
olacağına eminim.”			                 (AA)

VakıfBank Genel Müdürü ve VakıfBank Spor Kulübü Başkanı Osman Arslan, “CEV 
Şampiyonlar Ligi’nde VakıfBank olarak 7. şampiyonluğa ulaştık. Tabii ki önümüzde 
yeni hedefler var. Burada daha güçlü bir şekilde gerçekleştirmek istediğimiz dünya 

şampiyonluğunu hedefliyoruz. VakıfBank’ın bu başarıya imza atacaklarına yürekten inanı-
yorum. Biz onları sadece sportif alanlarda desteklemek istemiyoruz.” dedi.

“Bundan sonraki hedefimiz“Bundan sonraki hedefimiz
dünya şampiyonluğu”dünya şampiyonluğu”

Trendyol Süper Lig ekiplerinden Natura Dünyası 
Gençlerbirliği, Teknik Direktör Volkan Demirel ile 
yolların ayrıldığını duyurdu.

Kırmızı-siyahlı kulübün açıklamasında, “Yönetim ku-
rulu kararımız ve kendisiyle yapılan görüşmeler neticesin-
de teknik direktörümüz Volkan Demirel’le yollarımız ay-
rılmıştır. Sayın Demirel ve teknik ekibine, görev süreleri 
boyunca kulübümüze sağladıkları katkılar için teşekkür 
eder, bundan sonraki kariyerlerinde başarılar dileriz.” de-
nildi.

Gençlerbirliği, Volkan Demirel’in bu sezonki ikinci dö-
neminde 8 lig maçında 1 galibiyet, 1 beraberlik ve 6 mağ-
lubiyet yaşadı.

Bu süreçteki tek galibiyetini 31. haftada Kocaelispor’u 
1-0 yenerek elde eden Gençlerbirliği, son maçında deplas-
manda Mısırlı.com.tr Fatih Karagümrük’e mağlup olarak 
küme düşme hattına geriledi. Kırmızı-siyahlı ekip, söz ko-
nusu 8 maçta sadece 2 gol kaydetti.

Başkent ekibi, Demirel yönetiminde Ziraat Türkiye Ku-
pası’nda ise deplasmanda Galatasaray’ı 2-0 yenerek yarı fi-
nale yükseldi.

Volkan Demirel, Fatih Karagümrük maçının ardından 
kırmızı kart görmüştü.

Gençlerbirliği’ni bu sezon Volkan Demirel (2 kez görev 
yaptı) dışında teknik direktörler Hüseyin Eroğlu, Metin Di-
yadin ve Levent Şahin çalıştırdı.

İstikrarı yakalayamayan başkent temsilcisi, Süper 
Lig’de 32. hafta sonunda 28 puanla 16. sırada yer alıyor. 
Kümede kalma mücadelesi veren Gençlerbirliği, ligde son 
iki maçını Kasımpaşa ve Trabzonspor ile yapacak.

Kırmızı-siyahlılar, Trabzonspor ile ayrıca Ziraat Türki-
ye Kupası yarı finalinde karşılaşacak.                          (AA)

Gençlerbirliği’nde
 Volkan Demirel ile yollar ayrıldı

Kasımpaşa Teknik Direktörü Emre Belözoğlu, kümede 
kalma yolunda son 2 haftaya avantajlı girdiklerini ve 
bunu koruyacak güçte olduklarını söyledi.

Okan Üniversitesi’nde düzenlenen Futbol Zirvesi’ne katı-
lan 45 yaşındaki teknik adam, basın mensuplarının sorularını 
yanıtladı.

Son 2 haftasına 32 puanla 13. sırada girdikleri Trendyol 
Süper Lig’de zor bir sezonun yaşandığını belirten Belözoğlu, 
“İyi planlamanız ve doğru planlayarak oynamanız gereken bir 
süreç. Avantajımız var. Oyuncularımızı son 2 haftaya motive 
edip olabildiğince puanlar almak önemli. Diğer takımlara göre 
biraz daha avantajımız var. Bunu koruyabilecek gücümüzün 
olduğunu düşünüyorum. Değişik bir sezon oldu. İzleyiciler 
adına keyifli ama oyuncular ve teknik adamlar için çetrefilli 
olabiliyor. İnşallah iyi biteceğine inanıyorum. Zorlu bir süreç-
ti. İnşallah iyi tecrübelerle mutlu bir son yaşarız.” ifadelerini 
kullandı.

Ligin 33. haftasında Gençlerbirliği ile çok zor bir maça 
çıkacaklarını aktaran Emre Belözoğlu, “İyi bir takımımız var. 
Gençlerbirliği’nden 4 puan öndeyiz. Onların mutlaka galip 
gelmesi gerekiyor. Hiçbir maçın kolay geçeceğini düşünmü-
yorum. Son haftada karşılaşacağımız Galatasaray, şampiyon 
olsa dahi bize karşı planlı ve kazanma odaklı çıkacaktır. Öbür 
türlü senaryoda da ne yapmamız gerekiyorsa her şeyi yapma-
ya çalışacağız.” diye konuştu.

Son 3 sezonda görev yaptığı takımlarla kümede kalma 
mücadelesi veren Emre Belözoğlu, tecrübe kazandığını ve 
gelecekte şampiyonluk stresi yaşamayı da ümit ettiğini vur-
guladı. Geçen sezon da Antalyaspor ile kümede kaldıklarını 
hatırlatan Belözoğlu, “Ondan önce MKE Ankaragücü ile acı 

bir tecrübemiz oldu. Tecrübelerimiz var. Gönül ister ki şam-
piyonluk adına stresleri yaşayalım. Bu daha zor. Sorumluluğu 
yüksek. Her şey elinizde değil. Futbolcuyken bazen sahanın 
içinde anahtar sizde oluyor ve kilidi açabiliyorsunuz. Oyuncu 
olmak çok daha kolay. Teknik adam olmak daha zor. Bunun 
bilincindeyim. Elimizden gelen çabayı gösteriyoruz. İnşallah 
bir gün onları da (Şampiyonluk stresi) yaşayacağımızı ümit 
ediyorum.” şeklinde görüş belirtti.

Emre Belözoğlu, A Milli Takım’ın çok yetenekli bir kad-
rosu ve iyi bir teknik direktörü olduğunu kaydetti.

Milli oyunculara sahip çıkılması ve destek olunması çağ-
rısında bulunan 45 yaşındaki teknik adam, “Çok yetenekli ve 
iyi bir milli takımımız var. İyi bir teknik direktörümüz var. 
Dokusu tutmuş teknik adam ve oyuncu ilişkisi milli takımlar-
da önemlidir. Biz de bu dönemleri yaşadık. Onlara sahip çık-
mamız ve destek olmamız gerekiyor. Bazen ortamlar kaygan 
olabiliyor. Onları hak etmedikleri şekilde yerebiliyoruz. Türk 
bayrağının altında bizi temsil edecek oyuncular olarak görmek 
lazım. İnşallah ülkemize yakışır ve güzel bir Dünya Kupası 
olur. Yazın insanlarımızı mutlu edecek bir milli takım izleriz.” 
değerlendirmesinde bulundu.

Süper Lig’de uzun yıllardan bu yana Türk teknik direk-
törlerin şampiyonluk sevinci yaşamasına ilişkin görüşlerini 
paylaşan Emre Belözoğlu, şunları kaydetti: “Ülkenin dina-
miklerini, düzenini ve sistemini bilmek önemli. Türk teknik 
adamlar da becerikli ve bu işi yapmaya haizler. Ülkemizde ne 
yazık ki kendi evlatlarımıza çok acımasız oluyoruz. Yurt dı-
şından gelen değerli teknik adamların da başarılı örnekleri var. 
Çok daha iyi oyuncuları olan ve belirli mevkilerde daha güçlü 
takımlar çok daha önlerde olabiliyor.”                               (AA)

Emre Belözoğlu, Süper Lig’de kalacaklarına inanıyor
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Atatürk Kültür Dil ve Tarih Yüksek Kurumu Yerleşkesinde bulunan Soğutma Grubu 
(Chiller) Cihazlarının Enerji Kablolama Malzeme Temini ve Bağlantı Yapılması mal alımı 
4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale 
edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/810832
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	TÜRK TARİH KURUMU BAŞKANLIĞI HİZMET
		 BİRİMLERİ DİĞER ÖZEL BÜTÇELİ KURULUŞLAR 
		 TÜRK TARİH KURUMU
1.2. Adresi	 :	Üniversiteler Mah. Toplum Cad. No:5 E blok 
		 ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03123102368/5126
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
İnternet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	14.05.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	Üniversiteler Mahallesi Toplum Caddesi No.: 5 06800 
		 Çankaya/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	Atatürk Kültür Dil ve Tarih Yüksek Kurumu Yerleşkesinde 
bulunan Soğutma Grubu (Chiller) Cihazlarının Enerji Kablolama Malzeme Temini ve 
Bağlantı Yapılması
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	Chiller 2. 3x(3x1x150 mm2 N2XH + 95 mm2 H07Z1) 51 
metre Chiller 3. 3x(4x1x150 mm2 N2XH + 95 mm2 H07Z1) 57 metre
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	Atatürk Kültür Dil ve Tarih Yüksek Kurumu Yerleşkesi Üni-
versiteler Mahallesi Toplum Caddesi No.: 5 06800 Çankaya/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihinden itibaren onbeş gün içinde malı tes-
lim edip montajını (Kablolama işlemini) yapacaktır.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşme imzalandıktan bir gün sonra işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1 Kaliteye ilişkin belgelere ait bilgiler:
Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edilen belgelendirme kuruluşları veya 
Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal ak-
reditasyon kurumlarınca akredite edilmiş belgelendirme kuruluşları tarafından düzen-
lenmesi zorunludur. İsteklilerden bu bilgilerin tevsik edilmesinin istenilmesi halinde, söz 
konusu belgelerin, bu belgelendirme kuruluşlarının, Uluslararası Akreditasyon Forumu 
Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal akreditasyon kurumlarınca akredite 
edilmiş belgelendirme kuruluşu olduklarının ve bu kuruluşlarca düzenlenen belgelerin 
geçerliliğini sürdürdüğünün, Türk Akreditasyon Kurumundan alınacak bir yazı ile teyit 
edilmesi gerekir. İhale tarihi veya bu tarihten önceki bir yıl içinde alınan teyit yazıları ge-
çerlidir. Ancak, Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edildiği duyurulan belge-
lendirme kuruluşları tarafından düzenlenen ve TÜRKAK Akreditasyon Markası taşıyan 
belge ve sertifikalar için Türk Akreditasyon Kurumundan teyit alınması zorunlu değildir. 
Bu belgelerin ihale tarihinde geçerli olması yeterlidir. İş ortaklıklarında, ortaklardan biri-
nin istenilen belgeye ilişkin bilgiyi belirtmesi yeterlidir.
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
TSE Uygunluk Belgesi
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye 
ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 30 (Otuz) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

KABLOLAMA MALZEMESİ SATIN ALINACAKTIR
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Koç (21 Mart-20 Nisan) Bugün 
kendi benliğinizle baş başa kalmak 
ve çevre koşullarının yarattığı zora-
ki ortamlardan uzaklaşmak isteye-

bilirsiniz. Bu ruh halini tetikleyen nedenleri 
düşünerek olaylara daha bilinçli yaklaşacak-
sınız.
 

Boğa (21 Nisan-20 Mayıs) Yakın 
çevrenizle olan birlikteliğiniz her 
ne kadar dışarıdan takdirle izlense 
de aranızda bazı fikir ayrılıkları ya-

şanabilir. Eleştiriye karşı daha esnek olmayı 
başarırsanız geciken daha az üzüleceksiniz. 

İkizler (21 Mayıs-21 Haziran) 
Özel hayatınızla ilgili çevrenizden 
gelen yorumlara karşı hassasiyeti-
niz artabilir. Tepki vermek yerine 

sessizliği tercih etmek size stratejik bir avan-
taj sağlayacaktır. Unutmayın ki bunu yap-
makta zorlanabilirsiniz. 

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) 
İnsanların sizden sürekli yardım 
beklemesi zaman zaman yılgınlık 
yaratabilir. Kendi sınırlarınızı çiz-

mek ve hangi şartlarda destek olacağınızı 
belirlemek sizi duygusal yorgunluktan kurta-
racaktır.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) 
Deneyim sahibi kişilerin maddi ko-
nulardaki uyarılarını kulak ardı etme-
melisiniz. Fevri kararlar yerine daha 

çok yönlü bir düşünce yapısıyla hareket etmek 
kazançlarınızı korumanıza yardımcı olacak.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Uğ-
raş verdiğiniz alanlarda zaman 
zaman başarısızlıklar modunuzu 
düşürebilir. Ayrıntılara gereğinden 

fazla takılarak süreci uzatmak yerine bir işi 
bildiğini düşündüğünüz kişiler ile istişare 
edebilirsiniz. 

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Yakın 
bir arkadaşınızla üçüncü şahıslar 
üzerine yapacağınız konuşmalar ca-
nınızı sıkabilir. Bugün karar verme 

mekanizmanızı etkileyebilecek her türlü sos-
yal baskıdan uzak durmanızda fayda var.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) İç 
dünyanızdaki fırtınaları dindirmek 
için kendinize zaman ayırmalısınız. 
Harcamalarınızı kısıtlamak zorun-

da kalmanın yarattığı stresi dinlenerek ve ru-
hunuzu sakinleştirerek aşabilirsiniz.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Finan-
sal riskler alırken partnerinizin veya 
güvendiğiniz kişilerin görüşlerini al-
manızda yarar var. İnatçı bir tutum 

sergilemek yerine ufkunuzu geniş tutarsanız 
daha tatminkar sonuçlar elde edeceksiniz.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Gün 
içinde zorunlu olarak birçok kişiy-
le yüz yüze gelmeniz gerekebilir. 
Bu görüşmelerde net ve kararlı bir 

duruş sergilemeniz ileride geri dönüş yapmak 
zorunda kalmanızı engelleyecektir.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) İlişki-
lerinizde gereksiz yere kendinizi 
anlatmaya çalışmaktan vazgeçme-
lisiniz. Henüz bilmediğiniz veya 

tecrübe etmediğiniz konuların olabileceğini 
kabul etmek sizi rahatlatacaktır. 

Balık (19 Şubat-20 Mart) Hayatın 
zıtlıklardan oluştuğunu hatırlaya-
rak geçmiş kayıpların stresinden 
sıyrılmaya odaklanın. Kazançlı bir 

döneme yelken açarken duygusal dengenizi 
korumanız en büyük gücünüz olacak.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Tiyatro sahnesi bulunmayan şehirlerde çocuklara ve 
yetişkinlere yönelik ücretsiz tiyatro oyunlarının ser-
gileneceği “Vagon Sahne Projesi” kapsamında, ço-

cuklar için “Masal Treni”, yetişkinler için ise “Karşı Köyün 
Delisi” adlı oyunlar sahnelenecek.

Toplam 13 gar ve istasyonda 25 temsilin gerçekleştiri-
leceği turne, Ankara’dan başlayarak Karabük, Zonguldak, 
Çankırı, Yerköy, Hekimhan, Muş, Tatvan, Van, Palu, Göl-
başı, Pazarcık ve İskenderun güzergahını kapsayacak.

Yaklaşık 4 bin 160 kilometrelik rotayla birlikte, tiyat-
royu coğrafi sınırların ötesine taşıyan güçlü bir kültür hattı 
oluşturulması hedefleniyor.

Ankara Garı’nda düzenlenen programda konuşan Dev-
let Tiyatroları Genel Müdürü Tamer Karadağlı, “Tiyatro 
her yerde” anlayışıyla sahneleri yeniden kurduklarını ifade 
etti.Yolculukta her durağın bir sahneye, her istasyonun bir 
buluşmaya dönüşeceğini belirten Karadağlı, “Her durakta 
tiyatronun sıcaklığını biraz daha artıracağız. 3 bin kilo-
metrelik bu rota boyunca attığımız her adım tek bir amaca 
hizmet ediyor. ‘Tiyatroyu daha fazla insana ulaştırmak ve 
herkes için erişilebilir kılmak.’ Tiyatro treni yola çıkıyor. 
Rayların ulaştığı her yerde alkışlarımız, sizlerin olduğu her 
istasyonda yankılansın. Yolumuz açık, sanatımız daim ol-
sun.” dedi.

“KOMŞU KÖYÜN DELISI” ADLI                             
TIYATRO OYUNU SAHNELENDI

TCDD Taşımacılık AŞ Genel Müdür Yardımcısı Şems 
Çakıroğlu da trenin 19 Mayıs’a kadar 13 farklı istasyonda 
seyirciyle buluşacağını dile getirerek, “TCDD Taşımacı-

lık olarak bizler demir yollarını yalnızca bir ulaşım aracı 
olarak değil, aynı zamanda bir gönül köprüsü olarak yü-
rüyoruz. Rayların üzerinde bazen kültürü, bazen hafızayı, 
bazen de umudu taşıyoruz. Kültür ve tarihe yol olan turistik 
trenlerimizle, sanata uğurladığımız tiyatro trenlerimizle ve 
insanlığa ulaştırdığımız yardım trenlerimizle milletimize 
ve insanlığa hizmet etmeye devam ediyoruz.” ifadelerini 
kullandı. Konuşmalardan ardından “Komşu Köyün Delisi” 
adlı tiyatro oyunu sahnelendi. Daha sonra raylar üzerindeki 
tiyatro, Anadolu yollarına uğurlandı.                          (AA)

“Tiyatro Treni” Ankara’dan yola çıktı
Kültür ve Turizm Bakanlığı Devlet Tiyatroları Genel Müdürlüğü (DT) 

ile Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı iş birliğinde hayata geçirilen “Tiyatro 
Treni” Ankara’dan yola çıktı. Ankara Garı’nda düzenlenen programda 

konuşan Devlet Tiyatroları Genel Müdürü Tamer Karadağlı, “Tiyatro her 
yerde” anlayışıyla sahneleri yeniden kurduklarını ifade etti.

Müzik dünyasının efsanevi ismi Michael Jackson’ın hayatını 
konu alan “Michael” filmi, vizyona girdiği ilk beş günde 70 
binin üzerinde izleyiciye ulaştı.

Paribu Cineverse’den yapılan açıklamaya göre, filme özellikle 
genç yetişkinler ilgi gösterdi. Her kesimden izleyiciyi kapsayan yapı-
mı izleyenlerin yüzde 48’ini 25-34 yaş grubu, tüm izleyicilerin yüzde 
53’ünü ise erkekler oluşturdu.

“Popun Kralı” olarak bilinen ünlü müzisyen Michael Jackson’ın 
hayat hikayesini işleyen filmde, Jackson’ı gerçek hayattaki yeğeni Jaa-
far Jackson canlandırdı. Filmde, ünlü ismi tüm zamanların en ünlü yıl-
dızlarından biri haline getiren en ikonik performansları da dahil olmak 
üzere, Jackson’ın hayatının tüm yönleri gözler önüne seriliyor.	   (AA)

Shakira, Brezilya’nın ünlü Copacabana Plajı’nda verdiği ücretsiz 
konserle 2 milyondan fazla insanı bir araya getirdi. 2024 yılında 
yayımlanan ‘Las Mujeres Ya No Lloran’ (Kadınlar Artık Ağla-

mıyor) albümünün dünya turnesi kapsamında sahne alan Kolombiyalı 
yıldız, konser boyunca verdiği ‘kadının gücü’ mesajlarıyla dikkat çek-
ti. Müzik tarihinin en kalabalık organizasyonlarından birine ev sahip-
liği yapan Brezilya’nın Rio de Janeiro kenti, tarihi bir geceye tanıklık 
etti. Planlanan saatten bir saat sonra, gece 11 sularında sahneye çıkan 
Shakira’yı hayranları büyük bir coşkuyla karşıladı.  Sahne üzerinde 
gökyüzünü kaplayan dronların Portekizce “Seni seviyorum Brezilya” 
(Te amo Brasil) yazısı oluşturması, gecenin en unutulmaz anlarından 
biri oldu. 				               (Haber Merkezi)

“Michael” ilk 5 gününde
70 binden fazla sinemaseveri ağırladı

Shakira tarih yazdı
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